

8

сентября 2013 года

ВЫБОРЫ

Главы РХ - Председателя
Правительства РХ
Депутатов ВС РХ

Главы МО г.Саяногорск

Депутата Совета депутатов
МО г.Саяногорск четвертого созыва
по одномандатному избирательному округу №10

№34 (853)
22 августа 2013 г.
www.sv-gazeta.info

Саянские ведомости

Еженедельная
Саяногорская
городская
газета

Одолеем Денискину беду!

Всем миром



Более шести лет назад 18-летний саяногорец Денис Щуплов стал жертвой аварии на дороге. Диагноз: компрессионный перелом позвонка с разрывом межпозвоночного диска, осложненный стенозом позвоночного канала и признаками физического перерыва спинного мозга - оставил мало шансов на выздоровление и усадил Дениса в инвалидную коляску.

Позади остались несколько операций и курсов реабилитации в сибирских и столичных клиниках. Квартиру в Саяногорске, ценные вещи, деньги – все положила на алтарь здоровья сына мама Дениса, Светлана Васильевна. Много раз обращалась она к саяногорцам со страстным призывом о помощи, не единожды прошла по предприятиям города и республики «с шапкой», и добрые люди наполнили ее добротой и участием.

В мае этого года профессор китайской медицины провел Денису курс терапии в отеле «Саяногорск», и чувствительность стала возвращаться к его ногам.

Приезжай в нашу клинику на два месяца, и инвалидная коляска тебе больше не понадобится, - посяял Тао Е зерно надежды в сердце Дениса.

Мечта о выздоровлении запала в душу парня... Но где взять деньги на поездку в Китай? И немалые? На этот раз светлые токи любви пошли от члена Совета Федерации от Хакасии Валентины Петренко. Она нашла спонсора, и в первой половине августа Денис

и его мама вылетели в Харбин.

Казалось бы, можно только радоваться, что все так хорошо сложилось. Однако на днях из Поднебесной поступил тревожный звонок. Светлана Васильевна сбивчиво рассказала, что в связи с наводнением в южных провинциях Китая Харбин переполнили беженцы. Цены на медикаменты, жилье, транспорт, продукты взлетели. Мать и сын теряют силы и время на решение задачи – как свести концы с концами? Надо обеспечить Денису должный уход, щадящий режим, диетическое питание и дорогостоящее лечение, но пока эти двое проигрывают в жестокой борьбе за выживание.

Мы опять обращаемся к руководителям организаций и предприятий, частным лицам: помогите Денису Щуплову! В нашей власти дать ему шанс на выздоровление! Мы «под ведомость» примем ваши пожертвования в приемной редакции газеты и отчитаемся за каждый пожертвованный рубль!

Будьте милосердными, люди!

Нина БОГАТЫРЕВА

1 сентября (воскресенье) г.Саяногорск в ДК «Визит» Заводской м-он, д. 6а
2 сентября (понедельник) п. Черемушки, ДК «Энергетик»

«Вятские меха»

г. Киров ИП Ставицкий С.А.

проводят выставку-продажу:

- * натуральных женских шуб;
- * зимних и демисезонных пальто;
- * головных уборов.

При покупке шубы за наличные средства или в кредит меховая шапка в подарок!!!*

Скидка до 20%

Беспроцентная рассрочка до 1 года**

Кредит***

Время работы с 10.00 до 18.00

* Количество подарков ограничено. Подробности у продавцов.

** Рассрочку предоставляет ИП Ставицкий С.А.

*** Кредит предоставляет «ОТП Банк», лицензия №2766 от 4.03.2008г.



На правах рекламы ИП Ставицкий С.А.

Семинар
хиролога, рунолога, таролога
ОЛЬГИ САРАНЧИ
31 АВГУСТА – 1 СЕНТЯБРЯ
«ВИДЕНИЕ И ОСОЗНАНИЕ КАРТИНЫ
СВОЕЙ ЖИЗНИ
ЧЕРЕЗ ЛИНИИ И ЗНАКИ НА РУКАХ».
Запись по телефону: 8-983-586-0830.



Реклама

Федеральная сеть
ломбардов-кредитных киосков
СОЮЗ ЛОМБАРДОВ

МЫ ОТКРЫЛИСЬ!

ЗАЙМЫ ПОД ЗАЛОГ

- изделий из золота и серебра, монет,
 - цифровой техники,
 - легковых и грузовых авто
- (в т.ч. без передачи на стоянку)

✓БЫСТРО ✓БЕЗ ШТРАФОВ ✓БЕЗ КОМИССИЙ ✓ВЫСОКАЯ ОЦЕНКА ✓НИЗКАЯ СТАВКА

Адрес: г.Саяногорск, ТД «Русь»,
ул. Успенского, 34 «М». Второй этаж.

Тел. 8-923-391-76-78

Св-во серия 61 №007481381

Реклама

«СИБИРСКИЙ ПРЕСТИЖ»

Черёмушки – 30 АВГУСТА в ДК «Энергетик»
Саяногорск – 31 АВГУСТА в ДК «Визит»
Майна – 1 СЕНТЯБРЯ в ДК «Визит»
(ул. Победы, 8)

с 9.00 до 18.00

Выставка-продажа шуб из норки, енота, нутрии, бобра. Огромный выбор шуб из австралийского мутона ведущих Пятигорских фабрик. Новая коллекция 2013-2014гг. Большой выбор меховых мужских и женских головных уборов, а также мужских пуховиков.

АКЦИЯ! МЕНЯЕМ СТАРУЮ ШУБУ НА НОВУЮ С ДОПЛАТОЙ!

Не упустите свой шанс приобрести шубу своей мечты!
ПРИЯТНЫХ ВАМ ПОКУПОК!

Цена от производителя.



Товар сертифицирован. Выгодный кредит (ОАО «ОТП Банк» г.Москва), лиц. №2766 от 04.03.2008г., ООО «Хоум Кредит Финанс Банк».

На правах рекламы

Поздравления

Администрация и Совет депутатов муниципального образования город Саяногорск поздравляют жителей муниципалитета со знаменательным событием – Днем Государственного флага Российской Федерации!

Государственный флаг – воплощение свободы и независимости, славы и возрождения России, высочайшая национальная святыня. Это праздник всех, кому дорого Отечество, его великая история, замечательные традиции, кто уверен в будущем нашей Родины.

Во все времена российский флаг выражал идеи и принципы государства, объединял многонациональные народы Российской Федерации в их стремлении к укреплению державы, защите национальных интересов.

Благородные цвета российского «триколора» известны во всем мире. Они символизируют яркие олимпийские победы, честь и воинскую доблесть.

Желаем вам, дорогие саяногорцы, всегда оставаться достойными продолжателями славы нашей страны, носителями истинных моральных и духовных ценностей нашего народа. Пусть в ваших сердцах всегда живет чувство гордости за нашу Родину и наш флаг! Мира, счастья и благополучия!

Уважаемые жители Майны!

Примите искренние поздравления с Днем поселка!

История Майны – это многовековая летопись сибирского поселения, построенного для добычи меди. Полвека назад с приходом изыскателей поселок стал стартовой площадкой для развития современного Саяногорска. А сегодня Майна – уютное и дружное поселение с развитой инфраструктурой. И нет никаких сомнений в том, что благополучие этой земли будет сохранено и приумножено будущими поколениями.

В День поселка поздравляем с праздником наших дорогих ветеранов – тех, кто с честью служил на благо Отечества, своим трудом и самоотверженностью заложил крепкую основу для дальнейшего экономического и культурного развития своей малой Родины.

Дорогие земляки! Желаем вам новых достижений и успехов! Пусть счастье, мир и добро будут в каждой семье!

Администрация
и Совет депутатов муниципального образования город Саяногорск

Приглашение

Саяногорский городской отдел культуры и общество «Мемориал» приглашают жителей города Саяногорска, поселков Майна и Черемушки на митинг, посвященный Дню памяти жертв политических репрессий.

Митинг состоится у стены Памяти (Енисейский микрорайон) 28 августа в 11.00. По окончании желающие могут поехать к памятнику «Берегиня».

«Горячая линия»

В городском отделе образования г.Саяногорска работает телефонная «горячая линия» по вопросам незаконных сборов денежных средств с родителей (законных представителей) детей, обучающихся в образовательных учреждениях муниципального образования г.Саяногорск.

Звоните по телефону: 8(39042) 2-41-15. В рабочие дни с 8.00 до 17.00 вам ответит руководитель городского отдела образования Владимир Анатольевич Скитович.

«Дорога в школу»

Управление социальной поддержки населения г.Саяногорска, надеясь на милосердие и понимание, просит предпринимателей и горожан принять участие в акции «Дорога в школу» - оказать нуждающимся детям посильную помощь.

Вещи принимаются в кабинете №4 УСПН по адресу: г.Саяногорск, Заводской микрорайон, д. 31. Справки и предложения по тел.: 2-30-58, 78-2-68.

Спорт

Фестиваль малых сел Хакасии

Старт этого уникального (аналогичных состязаний в регионе ранее не проводилось) для республики мероприятия намечен на 24 августа. Соревнования пройдут на лучших спортивных площадках Саяногорска.

Участие в фестивале примут представители всех муниципалитетов Хакасии. В программе: волейбол, смешанная легкоатлетическая эстафета 4x100 метров, масс-рестлинг (перетягивание палки), мини-футбол (мужчины), перетягивание каната и конкурс «Спортивная семья».

Фестиваль проводится в рамках долгосрочной республиканской целевой программы «Развитие физической культуры и спорта в РХ на 2010-2015 годы». В задачах и целях масштабного мероприятия - организация активного отдыха жителей малых сел, формирование потребности в совершенствовании досуга, популяризация физической культуры и спорта, развитие дружеских связей между сельчанами.

ПРОГРАММА

проведения спортивного фестиваля малых сел Республики Хакасия 24-25 августа, г.Саяногорск

Мероприятия	Сроки и время		Место проведения
	24 августа	25 августа	
Легкая атлетика (смешанная эстафета)	11.00 - 12.00	-	стадион «Строитель»
Волейбол	13.00 - 17.30	10.00 - 13.00	ФОК РУСАЛ
Мини-футбол	13.00 - 17.30	10.00 - 13.00	ФОК РУСАЛ
Масс-рестлинг	20.45	-	стадион «Строитель»
Перетягивание каната	21.15	-	стадион «Строитель»
«Спортивная семья»: легкоатлетическая эстафета, настольный теннис, дартс	20.30	10.00 - 13.00	стадион «Строитель» с/з «ДЮСШ»
Торжественное открытие фестиваля	18.00	-	ФОК РУСАЛ
Торжественное закрытие фестиваля	-	14.30	ФОК РУСАЛ

Экологический проект

К Дню Енисея - Енисейский календарь

На минувшей неделе в госкомитете по охране объектов животного мира и окружающей среды Хакасии прошла презентация Енисейского календаря, подготовленного и изданного пресс-службой Саяногорского алюминиевого завода РУСАЛа.

Календарь иллюстрирован интересными, уникальными фотографиями. В нем собрана популярная информация о Енисее: мосты, порты, города, плотины, заводы, рыбы, птицы, растительность и животный мир. Календарь будет интересен как школьникам, так и взрослым – жителям Хакасии, гостям республики.

- День Енисея, который официально будет проходить в последнюю неделю сентября, – это, прежде всего, образовательный, культурный, эко-

логический проект, - считает управляющий директор САЗа Антон Савченко. - Он ориентирован и нацелен в первую очередь на молодежь. Поэтому большую часть тиража к 1 сентября передадим в школы для использования в специализированных классах на уроках географии и истории. Любовь к Родине начинается с изучения истории, культуры, окружающего мира, и мы надеемся, что глубокие знания Енисея помогут школьникам лучше узнать и полюбить свой родной край.

Герои, мы вас не забудем

Двадцать шестого августа в Хакасии пройдет общественно-патриотическая акция «Родина помнит».

Поводом для проведения республиканской акции послужило издание «Книги памяти». В ней увековечено 66 имен наших земляков - военнослужащих и сотрудников МВД, погибших при исполнении воинского и служебного долга в Венгрии, на Даманском, в Эфиопии, Афганистане и Северном Кавказе.

Идея создания книги возникла в 2010 году в военном комиссариате Республики Хакасия. Для этого проводились беседы с родственниками погибших. Огромную работу в подготовке материалов провела рабочая группа в составе сотрудников военного комиссариата, «Родительского на-

бата», участников боевых действий. В 2012 году активисты обратились к Главе Республики Хакасия Виктору Зимину с просьбой оказать финансовую помощь для издания «Книги памяти». Виктор Михайлович охотно поддержал идею. Финансовым спонсором выступило Правительство республики.

Издание «Книги памяти» является важным событием в жизни Хакасии, аналогов которому нет в других регионах России. Ее презентация состоится 26 августа во Дворце культуры имени Кадышева. На мероприятие приглашены врио Главы Хакасии Виктор Зимин, представители исполнительной и законодательной власти республики, церкви, Министерства обороны, МВД России и Всероссийской организации «Боевое братство».

В преддверии презентации по телеканалу РТС выходит серия сюжет-

тов о подвигах погибших земляков.

Следующий этап республиканской общественно-патриотической акции «Родина помнит» состоится 2 сентября на «Уроках мужества» в школах республики, где представители Правительства РХ и участники боевых действий передадут учащимся «Книгу памяти» и расскажут о героях, которые проявили мужество и героизм, не пожалели своих жизней, выполняя воинский и служебный долг.

Акция завершится в первую субботу ноября проведением Димитриевской родительской субботы. Этот день объединяет всех, кто потерял отцов, сыновей, мужей, братьев и сослуживцев в локальных войнах и военных конфликтах.

Владимир ЗЯБЛИЦКИЙ,
член комитета
по мобилизационной работе

Приглашаем

Двери – настезь

С 26 по 30 августа в Центре детского творчества (ЦДТ) пройдет «Неделя открытых дверей».

Педагоги ЦДТ с 10.00 до 15.00 будут встречать юных саяногорцев и их родителей. Они поделятся с гостями полезной информацией о художественных, физкультурно-спортивных, научно-технических, туристско-краеведческих и других кружках, клубах, творческих объединениях, студиях и школах Центра, где развиваются творческие способности, эстетический вкус и инициативная жизненная позиция детей.

Праздничное закрытие «Недели» состоится 30 августа в 11.00 на площади у Центра детского творчества.

Акция «Зеленая Россия»

Возрождает добрые традиции

Министерство природных ресурсов и экологии Республики Хакасия информирует о проведении 31 августа акции под лозунгом «Всероссийский экологический субботник – Зеленая Россия».

Акция организована в рамках «Года охраны окружающей среды» Российским экологическим фондом «ТЕХЭКО» и пройдет по всей стране. Принять личное участие в поддержку акции приглашаются все желающие. Сделать это просто. На сайте www.genyuborka.ru можно пройти регистрацию, ознакомиться с инструкцией и стать участником акции. Либо связаться с координатором, записаться на субботник, затем рассказать друзьям в соцсетях об этом сайте и позвать их с собой.

На территории Республики Хакасия координатором проведения акции является Государственный комитет по охране объектов животного мира по Республике Хакасия. За более подробной информацией можно обращаться по телефону: 8 (3902) 24-16-75 (Носонова Ульяна Викторовна).



Память

Так наш город-труженик живет

В прошедшее воскресенье вечером саяногорцы вновь пришли к зданию администрации города на ставшие любимыми «Городские танцы». Жителей и гостей города ждали выступление Саяногорского духового оркестра под руководством Сергея Анисимова, а также награждение участников конкурса «Красота своими руками».

Сотворение в мире добра

Инициатором проведения конкурса выступила Общественная палата. На участие в нем заявились 16 саяногорских, майнских и черемушкинских дворов.

- Простите нас, - по поручению жюри конкурса обратилась к собравшимся председатель Общественной палаты Мария Ильина. - Мы не смогли выполнить обещанное - объявить победителей, потому как, объезжая дворы, увидели такое великолепие, что дух захватывает. Все участники вложили в придомовые участки души, старание, умение, творчество. Красота своими руками! Как нужно любить свой город, чтобы добиться таких результатов?! Сегодня дипломами победителей и подарочными сертификатами для приобретения садово-огородного инвентаря, семян и прочего будут поощрены все. Спасибо вам за огромную работу по украшению дворов.

Оркестр играл туш, на сцену поочередно поднимались представители дворов-победителей, и для каждого у организаторов конкурса находились теплые слова благодарности.

Это прекрасно!

Первыми вышли жители черемушкинского дома №12, придомовая территория которого озеленена, на ней разбиты цветники, построена детская игровая площадка. Здесь хорошо чувствуют себя сосна, кедр, вишня, манчжурский орех.

До июня 2013 года у дома №6 поселка Черемушки из элементов благоустройства были только песочница и одна клумба, а сегодня глаз радуют шесть клумб с цветами, многие из которых - многолетники. Высаживание рассады, полив, рыхление земли, прополка - все делается руками жильцов дома. Люди бережно сохранили оставшиеся со времен строительства березы и сосны, дополнили круг зеленых друзей фруктовыми деревьями - сливой, абрикосом, барбарисом. На детской площадке появились «жираф», «зебра», «собачка», «кот ученый», «лебеди», «пальмы», «пауки в паутине», «колобок», «черепаха», «божьи коровки», «ослик», «Губка Боб», «озеро с царевной-лягушкой» и прочее.

У дома №11 по улице Победы поселка Майна оформлены цветники и клумбы, установлены лавочки и песочницы, а

в планах... Соседи дружные, рядом живут давно, помогают друг другу, готовы организовать ТОС. Огромный вклад в общее дело внесла Зинаида Осетковская.

И в Енисейском микрорайоне Саяногорска немало инициативных людей. Несколько заявок поступило от жильцов дома №5/6. Так, на территории ТОСа «Енисейский» высажено более сотни саженцев деревьев и кустарников. К благоустройству у тосовцев подход комплексный - если высадили деревья, то обязательно поливают их, добавляя элементы ландшафтного дизайна и игровые уголки, выделяя места для отдыха старшему поколению и молодежи. Во дворе устроены «альпийские горки», детвору радуют сказочные персонажи, выполненные из подручных материалов.

Веселый

и особенный народ
Красота у дома №9 Енисейского микрорайона - результат работы семьи Капустиных. Хранительница семейного очага Светлана находит на участке отдушину в бешеном ритме

ского микрорайона является дружба между соседями. Вместе высаживают рассаду, обрабатывают клумбы, складываются для приобретения семян и краски...

Жильцы дома №1 Южного микрорайона тоже не лыком шиты. Посадили деревья и цветы, отсыпали парковки для машин, привезли и раскидали девять машин гравия. Наконец, провели 12 субботников!

От улицы Юбилейной, дома №3 «а», в оргкомитет поступило две заявки. Первую подала Лидия Егоровна Ногина, которая соорудила 24 небольших клумбы, оформила их разноцветными камнями и шинами. Не менее весомый вклад в общее дело внесла еще одна жительница дома - Мария Михайловна Долгова.

Усердно потрудились в течение лета жильцы дома №50 Заводского микрорайона: оформили парковку, игровую площадку со множеством малых форм. По заявке совета дома управляющая компания отдала им списанные трубы, из которых сделаны и покрашены ограждения. Из подручного материала, автомобильных покрышек изготовили бордюры для клумб, фигуры мульти-



Награждает Мария Ильина



Клумба во дворе дома №47 Ленинградского микрорайона

городской жизни. Палисадник для цветов и малых форм сделал муж Светланы - Виктор. Сын Капустиных Дима с малых лет приучен бережно относиться к природе.

Двор дома №74 Комсомольского микрорайона разделен на зоны - для цветов, поделок и игр. Весело поглядывают на своих создателей «животные». Глаза слепит разноцветье клумб, шелестят лиственной порослью деревья. Здесь регулярно проводятся субботники, потому что девиз жильцов - красота спасет мир!

В этом доме живет очень талантливый мальчик - Владислав Новицкий, который преуспел в аригами. На изготовление одной фигурки у него уходит не менее недели.

Характерной особенностью дома №73 Комсомоль-

ского микрорайона являются палисадники. Газоны возле подъездов оформлены в соответствии с тематикой: «морские жители», «лес и его жители», «Мадагаскар» и так далее. Крыльцо каждого подъезда украшено рисунками. Главное, рядом с родителями во дворе работают дети!

Одной семьей

На земле у дома №59 Заводского микрорайона выкрашенным в разные цвета природным камнем выложена поляна, благоухают цветники, покачивает пластмассовыми листьями «пальма». Здесь же - «диван и столик», «вазы с цветами», небольшой «басейн с лилиями», «три поросенка», «поднос с фруктами», две кормушки для птиц...

Огромная клумба с сальви-



ями у дома №6 Интернационального микрорайона притягивает взгляд прохожих. А дом №1 Центрального микрорайона? Была там одна песочница-малышка и две скрипучие качели «без ног». И ни одной клумбы. Деревья по пальцам одной руки можно было пересчитать. А в 2012 году жильцы дома разработали проект и... Посадили деревья и клумбы, посеяли траву, покрасили лавочки, детские игровые модули. Дедушка один смастерил деревянный «грузовичок» и новую большую песочницу. Починили качели, и теперь они не скрипят. Дальше - больше! «Пруд с раз-

ноцветными рыбками» появился, «жираф» из автомобильных покрышек. А под кустом - семейство «божьих коровок!» Под раскидистым вязом встала новенькая лавочка для пожилых людей. И двор ожил!

Жильцы дома №40 в Центральном микрорайоне с первых дней занимаются озеленением. Перекопали всю землю, завезли удобрения, организовали полив деревьев и кустов. Гордость дома - березовая аллея из 33-х березок, хвойная роща посередине детской площадки. Самodelки: «божьи коровки», «лебеди», «лягушки», коряги... Ежегодно во дворе устанавливается новогодняя елка с гирляндами.

Что мы видим сегодня на клумбе под окнами дома № 47 в Ленинградском микрорайоне? Бушуют, вызывают восхищение: пестрая волна веселеньких петуний, солнечные шляпки декоративных подсолнухов, рыжина тагетисов, огненные краски сальвий, завитые в спиральки тигровые лилии... Все это пылающее многоцветье напоминает по форме то ли двухъярусный ароматный торт, то ли фейерверк, рассыпавшийся радужными кольцами...

«Под занавес» награждения Мария Ильина поблагодарила за помощь в организации конкурса «Красота своими руками» администрацию Саяногорска, отдел культуры города, а также всех-всех участников:

- Благодаря конкурсу мы узнали, что в нашем городе живет немало талантливых, творческих, инициативных людей.

А вечер только начинался. Над Саяногорском плыла лирическая и танцевальная музыка в исполнении духового оркестра. На асфальте перед зданием администрации кружились пары...

Саянмолоко славится профессионалами

Контролер молочных рек

За качество!

Профессионал

Заведующая лабораторией ОАО «Саянмолоко» Елена Буравская приехала в Саяногорск в мае 1984 года. С тех пор ее трудовая биография неразрывно связана с заводом.

У истока профессиональной судьбы

В 1982 году Елена окончила Семипалатинский технологический институт. В те годы в рейтинге престижных вузов он занимал второе место после Московского технологического. Интерес девушки к производству продуктов из молока возник случайно. В увлекательный мир молочных «рек» ее с детства погружала профессия мамы – технолога молочных продуктов.

Учеба в вузе наполнилась интересными лекциями приезжих московских и питерских преподавателей. Полученные отличные знания позволили Елене и ее подруге без труда устроиться на работу в Семипалатинске и получить первый производственный опыт.

Вскоре девушки узнали, что на Саяногорский моло-



козавод требуются специалисты, которых обеспечивают квартирами. Почему бы не рискнуть? Вскоре могучие Саяны и раздольный певучий Енисей заменили им родные степи Казахстана. Через год подружка выскочила замуж и уехала в Москву, а Елена надолго осела в городе металлургов и энергетиков.

Первые шаги на молокозаводе она сделала в должности заведующей лабораторией, но уже следующий год подарил ей повышение по службе – место начальника производства. Сегодня Елена Буравская – заведующая лабораторией. На ее плечи возложена огромная ответственность за качество продуктов, ко-

торые производятся на заводе «Саянмолоко».

Разговор по душам

- Елена Николаевна, с чего начинается ваш рабочий день?

- Первое, что меня волнует, как прошла ночная смена. Проверяю сертификаты качества на поступившее молоко и произведенную продукцию. Провожу ее дегустацию.

- Если человек купил некачественный молочный продукт, то все камни летят в сторону молокозавода. Это справедливо?

- Конечно, нет. Многие наши пастеризованные продукты имеют срок годности пять суток и должны храниться при определенной температуре. При неправильном хранении микрофлора может развиться до такой степени, что отравление обеспечено. Иногда рейды по торговым точкам выявляют неприглядную картину. Коробки с «молочкой» стоят на полу, а холодильники в целях экономии электроэнергии отключены.

- Как-то в Интернете

появилось сообщение о том, что завод закупает молоко от больных коров. Это работа конкурентов?

- Все это чистой воды выдумки. Прежде чем молоко поступит к нам, наши поставщики – как сельхоз-предприятия, так и частники – обязаны представить ветеринарную справку. Ветслужба контролирует не только их, но и нас. Ее сотрудники могут запросить документы на любую партию молока, даже поступившую год назад. К тому же мы находимся под пристальным контролем Роспотребнадзора и городского Центра гигиены и эпидемиологии. На каждый молоковоз выписывается ветеринарное свидетельство, без которого не имеем права принимать сырье.

- Как часто оно выдается поставщикам молока?

- Три года назад свидетельство выдавалось раз в месяц на хозяйство, теперь – на каждую партию.

- Не жалеете о выбранном профессиональном пути?

- Конечно, нет. Это же счастье – каждый день осознавать, что твой труд необходим людям.

Производство должно работать как часовой механизм

Так считает заместитель генерального директора по производству – главный инженер ОАО «Саянмолоко» Сергей Тужилин. Судьба привела его на предприятие в октябре 2007 года.



Сергей Тужилин родом из Кемеровской области – знаменитого шахтерского края. Из рассказов родителей он все знал о сложной профессии. Несмотря на это, после окончания школы подал документы в горный техникум, но судьба подставила ему подножку – по зрению не прошел медкомиссию. Сергей не стал отчаиваться и поступил в техникум пищевой промышленности на механический факультет.

В разгар строительства Саяно-Шушенской ГЭС и города металлургов он приехал в Саяногорск в гости к брату. Енисейская природа и размах строительства с первой минуты покорили его. В 1976 году Сергей начал трудовой путь на Майнском хлебозаводе слесарем, потом работал механиком и «дорос» до директора предприятия.

- Сергей Сергеевич, что входит в круг ваших обязанностей на Саянмолоко?

- На предприятии все должно работать как часовой механизм: точно и бесперебойно. Контроль над этим процессом возложен на меня. Порой приходится решать и бытовые проблемы: перегорела лампочка, не работает замок в бытовке...

- Как я понимаю, за время вашей работы модернизация на заводе шагнула далеко вперед?

- Конечно. Запущены цеха по производству сгущенного и сухого молока, розливу молока и кефира в ПЭТ-бутылки. В настоящее время заканчиваем строительство склада готовой продукции. Планируем запустить его к 30-летию завода. А еще в планах – посадить деревья и озеленить территорию...

- Производство сложное, но интересное. Это так?

- Все технологические процессы на предприятии осуществляются на современном оборудовании европейского стандарта, аналогов которому нет на территории Хакасии и Красноярского края. На сегодня из молока завод производит широкую линейку молочной и кисломолочной продукции, сыров, масла, сгущенного и сухого молока, сыворотки, а также напитка сывороточного с соком.

- Часто даете советы генеральному директору?

- Валерий Анатольевич относится к руководителям, у которых на все есть своя точка зрения. Но это не означает, что он не прислушивается к мнению сотрудников. Принимает решение только после тщательного анализа всех предложений.

Продолжение следует

Личность

Территория ее творчества

В 2006 году на кафедру Кемеровского технологического института от завода «Саянмолоко» поступила заявка на специалистов-технологов. Так Ольга Задорина оказалась в Саяногорске.

Будущую специальность она выбрала по совету брата, который окончил механический факультет Кемеровского технологического института. Диплом о высшем образовании и приглашение на Саянмолоко стали счастливым билетом на пути карьерного роста девушки.

На заводе Ольгу встретили радушно, отнеслись с пониманием к отсутствию опыта работы на производстве, ввели в курс дела. Сегодня Ольга Александровна – главный технолог ОАО «Саянмолоко», которое является территорией ее творчества. С группой единомышленников она постоянно работает над вкусовыми качествами молочных продуктов, внедрением новых и разнообразием существующего ассортимента.

- Завод на момент моего трудоустройства активно развивался, – вспоминает она. – Генеральный директор Валерий Анатольевич Левицкий постоянно что-то внедряет, привозит, пробует... Работать с ним в одной команде очень интересно.

- Слышала, как сотрудники цеха по производству сыра с гордостью говорят: «Мы производим сыр немецкого качества». Почему?

- Сыроделие – это второе после «молочки» направление работы предприятия. С установкой баварской линии «Airma» специалисты производят сыры по немецким технологиям, которые по вкусовым качествам практически не отличаются от оригиналов – европейских сыров «Штеп-



перкезе», «Тильзитер люкс», «Баварский особый» и других. Не меньше внимания уделяем и традиционным в нашей стране маркам сыра: «Российский», «Пошехонский», «Витязь», «Радонежский»...

- Существуют ли собственные разработки сыров?

- Почти все – результат творческого труда коллектива. Около года назад на прилавки торговых точек поступил очень полезный продукт – сыр без созревания «Адыгейский молодой», который сразу же стал фаворитом продаж. Мы продумали удобную упаковку для нежного продукта и мелкую фасовку по 300 граммов.

- Знаю, что на престижных конкурсах саянские сыры регулярно забирают награды у признанного сибирского лидера по сыроделию - Алтай.

- В прошлом году на общероссийском конгрессе по сыроделию из пяти сыров, представленных Саянмолоко, два получили главные призы и золотые медали. В этом году сыр «Адыгейский молодой» - участник престижного конкурса «Сто лучших товаров России». Скоро поеду на защиту проекта.

- Очень люблю термостатный

йогурт «Семенитна», хотя во многих магазинах его не купишь. На мой вопрос об отсутствии продукта продавцы сетуют: «Он не сладкий и спросом у покупателей не пользуется». Складывается впечатление о «непродвинутом» саяногорского потребителя.

- Йогурт, действительно, незаменимый продукт в питании. В Европе без него не обходится ни один завтрак. Он производится без термообработки, наполнителей и сахара. В этом кроется секрет его пользы для организма. Сегодня термостатный йогурт пользуется большим спросом в крупнейших торговых сетях Красноярского края. К сожалению, из-за маленького срока годности мы не можем экспортировать продукт далеко за пределы Хакасии. В 2012-ом он стал лауреатом Всероссийского конкурса «Сто лучших товаров России».

- Обыватели недоумевают: «Разве может быть без консервантов творог, у которого срок годности месяц?». Я говорю о твороге «Дальний хутор».

- В отличие от многих компаний мы производим творог методом формования. В этом кроется причина сохранения зернистости продукта. Благодаря современной вакуумной упаковке, его срок годности увеличивается до 30 суток. Неслучайно «Дальний хутор» стал лауреатом конкурса «Сто лучших товаров России» и продолжает получать заслуженные награды на различных конкурсах и выставках.

- Да, к своему 30-летию Саянмолоко подходит с высокими результатами.

- У нас еще много планов и задумок. Я счастлива, что принимаю в этом непосредственное участие.

С сотрудниками завода общалась Лариса ПРОХОРОВА

ПРЕДВЫБОРНАЯ ПРОГРАММА

кандидата на должность Главы муниципального образования город Саяногорск Л.М. Быкова – Программа для каждого саяногорца



1. Создание на территории муниципального образования г.Саяногорск зон экономического благоприятствования:

- промышленно-производственной зоны (западная сторона Саяногорска: от дороги на деревню Ново-Михайловка до южных границ города - Ай-Дая). Цель - дальнейшее развитие действующих предприятий и создание новых производств на пустующих площадях;
- туристско-рекреационной зоны в районе долины Бабик в рамках межмуниципального проекта с Бейским районом «Развитие территории поселка Майна (долина Бабик)». Цель - развитие спортивно-туристической базы МО г.Саяногорск и Республики Хакасия, расширение рынка туристских услуг, увеличение пространства для проявления инициатив детей и молодежи в формировании здорового образа жизни.

2. Создание благоприятных условий в сфере ЖКХ для комфортного проживания граждан МО г.Саяногорск:

- разработка совместной с предприятиями коммунального комплекса программы, направленной на сдерживание роста тарифов на коммунальные услуги;
- проведение ежегодных плановых капитальных ремонтов сетей горячего и холодного водоснабжения;
- проведение капитальных ремонтов котельных;
- проведение модернизации оборудования котельных;
- строительство в 2014-2018 г.г. новых сетей водоснабжения в районе Ай-Дая, частного сектора города;
- проведение модернизации оборудования очистных сооружений и водозаборов города и поселков;
- проведение капитального ремонта переемычки между котельной №1 и котельной №2 в п.Черемушки в 2013-2014 г.г. с целью сдерживания роста тарифов на теплоэнергию;
- продолжение в 2013-2014 г.г. разработки схемы теплоснабжения города;
- участие в федеральной и региональной программах капитальных ремонтов многоквартирных домов и инженерных сетей;
- продолжение работы с управляющими компаниями, ТСЖ, собственниками многоквартирных домов по управлению МКД;
- строительство и реконструкция автомобильных дорог, проведение капитальных ремонтов, направленных на улучшение дорожного полотна и создание условий для безопасности дорожного движения на дорогах и внутридворовых территориях;
- строительство новых сетей и модернизация действующих с применением энергоэффективного оборудования с целью улучшения освещенности улиц и дворовых территорий;
- строительство нового полигона твердых бытовых отходов в 2014- 2016 г.г.

3. Реализация инвестиционных проектов МО г.Саяногорск:

- внедрение новых технологий в процесс обработки осадка очистных сооружений г.Саяногорска и п.Черемушки с целью предоставления потребителям гарантированных услуг по очистке сточных вод, обеспечения экологической и санитарно-эпидемиологической безопасности МО г.Саяногорск и бассейна реки Енисей;
- строительство первой очереди отдельно стоящих трех крытых зданий рынка для разделения на торговые зоны: «сельскохозяйственная продукция», «промышленные товары», «продовольствие» общей площадью около 800 кв.м с подъездными путями и парковками для транспорта;
- достройка дома-интерната для пенсионеров и инвалидов с целью предоставления социально-бытовой помощи гражданам пожилого возраста и инвалидам, создания условий для их комфортного проживания;
- реконструкция здания детского сада №5 «Светлячок» для открытия новых мест, обеспечения 100-процентной гарантии доступности дошкольного образования;

- обустройство в 2014-2018 г.г. внутридворовых территорий со строительством современных детских площадок, благоустройством и озеленением для организации интересного и безопасного досуга детей;

- строительство в 2015 году универсального бассейна с целью оздоровления населения, приобщения саяногорцев к регулярным занятиям физической культурой и спортом;

- введение в 2016 году в строй действующих стадиона с искусственным футбольным покрытием с целью создания условий для роста спортивных результатов, расширения возможностей населения Саяногорска заниматься футболом, легкоатлетическим многоборьем;

- совместно с компанией РусГидро реализовать программу «Комплексное развитие поселков Майна и Черемушки, входящих в состав монопрофильного населенного пункта Республики Хакасия – муниципального образования город Саяногорск, на 2013-2015 годы»;

- завершить капитальный ремонт здания краеведческого музея;

- завершить строительство парка активного отдыха: 1 этап - 2013 год, 2 этап - 2014 год;

- завершить строительство сквера: 1 этап - 2013 год, 2 этап - 2014 год;

- выполнить капитальный ремонт спорткомплекса «Юность» в п.Майна: 1 этап - 2013 год, 2 этап - 2014 год.

4. Исполнение 41-ой муниципальной целевой программы («Дети Саяногорска», «Школьное питание», «Обеспечение доступности дошкольного образования», «Обеспечение жильем молодых семей», «Благоустройство территории муниципального образования г.Саяногорск» и т.д.) для эффективного использования бюджетных средств и создания в городе благоприятной среды для жизнедеятельности человека.

5. Поддержка инициатив, использование богатейшего делового и творческого ресурса населения для развития форм народовластия, признанного Конституцией нашей страны. Активное взаимодействие с Общественной палатой г.Саяногорска - консультативно-совещательным органом, оказывающим содействие администрации города в решении политических, экономических и социальных проблем города, с учетом мнения всех субъектов гражданского общества.

6. Продолжение работы по созданию и развитию территориального общественного самоуправления и советов многоквартирных домов с целью реализации муниципальной целевой программы.

7. Обеспечение полноценного функционирования шести лечебно-профилактических учреждений в МО г.Саяногорск.

8. Повышение заработной платы работникам общеобразовательных, детских дошкольных учреждений, учреждений дополнительного образования, работникам культуры.

9. Продолжить реализацию муниципальной целевой программы поддержки малого и среднего бизнеса (в том числе сельхозпроизводителей – руководителей крестьянско-фермерских хозяйств, рыболовов, пчеловодов) путем предоставления грантов и субсидирования затрат на приобретение основных средств.

10. Поддержка садоводческих обществ через софинансирование республиканской программы.

11. Продолжение работы по формированию и выделению земельных участков льготным категориям граждан.

12. Продолжение процесса оснащения образовательных учреждений города современным оборудованием.

13. Разработка и выполнение программы «Обеспечение жильем работников образования и здравоохранения».

14. Расширение сети пассажирских маршрутов на территории города.

15. Заключение Соглашения между компанией РУСАЛ, компанией РусГидро, Саяногорским политехническим техникумом и администрацией города Саяногорска о подготовке специалистов рабочих профессий.

16. Создание Центра молодежных инициатив.

Уважаемые саяногорцы!

Со своими вопросами вы можете обратиться к кандидату на должность Главы МО г. Саяногорск Л.М. Быкову в Общественную приемную (7 м-он, дом 40, гостиница «Меридиан», центральный вход, телефон для записи: 6-81-60): 26, 28, 29 августа с 17 часов, а также со 2 по 6 сентября с 17 часов.



Поздравление

**Дорогие жители
поселка Майна!**

Примите мои сердечные и самые теплые поздравления с праздником - Днем поселка!

Мы по праву гордимся Майной - ее славной историей и традициями, современными достижениями и главным богатством – трудолюбивыми, талантливыми и доброжелательными жителями.

Дорогие земляки, будущее Майны зависит, прежде всего, от нас с Вами, от нашего взаимоуважения, поддержки и желания сделать поселок современным, комфортным и благоустроенным. Уверен, что объединив усилия, мы этого добьемся!

В этот день искренне желаю всем здоровья, счастья, отличного настроения, благополучия, мира Вашему дому, удачи и успехов во всех делах, а родному поселку - процветания и благоденствия!

Пусть чувство гордости за свою малую родину отразится в Ваших улыбках, и они станут лучшим украшением поселка в праздничные дни!

**Ваш кандидат в депутаты
Верховного Совета Республики Хакасия
Валерий КЯРИ**

*Оплачено из избирательного фонда кандидата
в депутаты Верховного
Совета Республики Хакасия В.А. Кяри*

Вниманию избирателей

Территориальная избирательная комиссия города Саяногорска сообщает, что по 27 августа включительно в территориальной избирательной комиссии города Саяногорска, а с 28 августа по 7 сентября включительно - в участковых избирательных комиссиях каждый избиратель, который в день голосования не сможет прибыть в помещение для голосования того избирательного участка, где он включен в список избирателей, вправе получить открепительное удостоверение и принять участие в голосовании в пределах республиканского избирательного округа на том избирательном участке, на котором он будет находиться в день голосования.

Время работы территориальной избирательной комиссии города Саяногорска:

- понедельник - пятница: с 9.00 до 19.00;
- суббота, воскресенье: с 10.00 до 17.00.

Уважаемые избиратели с ограниченными физическими возможностями!

Территориальная избирательная комиссия города Саяногорска извещает вас о том, что если в день выборов 8 сентября 2013 года вы не сможете прибыть на избирательный участок, обратитесь на избирательный участок по месту вашей регистрации (письменно или устно) и проголосуете на дому (голосование вне помещения).

Дополнительную информацию можно получить по телефонам: 2-10-65, 2-04-80, 6-90-02.

Председатель комиссии

8-800-100-23-63

-ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ- СВЯЗИ С ИЗБИРАТЕЛЯМИ
НА ВЫБОРАХ ГЛАВЫ РЕСПУБЛИКИ ХАКАСИЯ,
ДЕПУТАТОВ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РЕСПУБЛИКИ ХАКАСИЯ

Работает с 8 августа 2013 года с 9.00 до 18.00 ежедневно.
В день выборов - 8 сентября - с 8.00 до 20.00

Территориальная избирательная комиссия города Саяногорска сообщает, что совместно с Общественной палатой города Саяногорска организована «горячая линия» связи с избирателями в рамках реализации мероприятий по подготовке и проведению выборов Главы Республики Хакасия – Председателя Правительства Республики Хакасия, депутатов Верховного Совета Республики Хакасия шестого созыва, Главы муниципального образования город Саяногорск, депутата Совета депутатов муниципального образования город Саяногорск четвертого созыва по одномандатному избирательному округу №10.

«Горячая линия» связи с избирателями работает с 8 августа по 8 сентября в понедельник, среду и пятницу с 13.00 до 14.00 по телефону: (8-39042) 6-90-20.

День выборов приближается. Кандидатов в депутаты народ уже знает и определяется в выборе наиболее ярких лидеров. Их авторитет среди саяногорцев опирается не на внешнюю силу, а на необычные качества личности, которые мы называем «харизмой».

Николай Финашкин: «Могу – значит, должен»

Они отличаются от других собственным видением проблем, имеют цель и почву под ногами, поэтому их предвыборные обязательства перед электоратом не останутся пустым звуком. Таков кандидат в депутаты Совета депутатов муниципального образования город Саяногорск четвертого созыва по одномандатному избирательному округу №10 Николай Финашкин.

Слово. Дело. Результат
Николай Финашкин - сильный лидер, на которого могут полагаться избиратели.

Они обретут экономические и социальные преимущества, когда он успешно реализует свою политическую программу. Не зря же во все времена ценился опыт управленцев-производственников, которые и мобильны, и дисциплинированы, и удивительно работоспособны.

Кандидат в депутаты Николай Финашкин - человек с ярко выраженным чувством времени. Главной страницей его трудовой биографии была и остается социальная сфера. Именно поэтому он понимает, что без глубокого анализа уровня жизни народа и интересов различных слоев общества невозможно претендовать на роль политика даже местного масштаба.

Он знает изнутри, а не понаслышке, те проблемы, которые волнуют людей. У него есть опыт работы управленца муниципалитета, благодаря чему он знает все рычаги и механизмы деятельности по устранению той или иной проблемы. Он знает цену грамотному партнерству с представителями раз-

личных властных структур, что дает возможность решать вопросы социального значения на подведомственной ему территории и делать ее комфортной для проживания граждан.

Пример тому – его работа на посту заместителя Главы администрации Эвенкийского муниципального района по социальным вопросам. Он смог и сумел посодействовать тому, чтобы наполняемость муниципального бюджета по году достигла более четырех миллиардов рублей, львиная доля которых уходила на обеспечение жизнеспособности муниципалитета и повышение благосостояния жителей.

Нам нужен такой депутат, потому что он не будет «вариться в собственном соку» исключительно потому, что знает, как, куда, к кому обратиться, чтобы решить проблему на своем избирательном округе. Он не станет разводить руками: это не в его силах. Николай Финашкин найдет поддержку и ресурсы, чтобы сдвинуть дело с «мертвой точки», потому что это необходимо его избирателю. Это подтверждается непосредственным влиянием и вкладом в улучшение социального самочувствия граждан на посту заместителя директора Саяно-Шушенской ГЭС по общим вопросам и хозяйственному обеспечению.

Не сомневайтесь в таком Николае Финашкине!

**Удел лидера -
ответственность**
Кандидат в депутаты представительного органа городской власти Николай Финашкин берет на себя от-

ветственность за свой электорат, потому что чувствует и знает: не подведет, оправдает доверие избирателей.

Границы его ответственности не замыкаются исключительно на решении проблем и мероприятий, прописанных в предвыборной программе. Будьте уверены, он уже продумывает пошаговое решение вопросов редевелопинга и отсыпки дорог в поселках Геологи и Майна; ремонта стадиона «Юность», устройства ливневой канализации в поселке Майна, ликвидации котлована по улице Рождественской... У него уже есть личные «наметки» и планы, кого подключить к решению этих проблем, какими силами это сделать и как это осуществить в самые кратчайшие сроки, потому что люди устали ждать такого «праздника на своей улице».

Границы его ответственности расширяются планами на реальную поддержку разновозрастного населения избирательного округа. Главная задача: поддержка ветеранов и пенсионеров, нуждающихся в заботе депутата. За плечами – большой опыт работы в качестве депутата Законодательного Собрания Эвенкийского автономного округа, председателя комитета по культуре, спорту, туризму и молодежной политике. А это означает: без внимания и поддержки депутата не останутся подростки и молодежь округа, молодые семьи, воспитывающие малолетних детей.

Самое время ответить на неминуемые вопросы: а не много ли берет на себя Николай Финашкин? Сможет ли сделать все, что запланировал и пообещал своему электорату?

Своя колея



Сможет и сделает, потому что есть характер, опыт работы в социальной сфере, возможности, которые перед ним открывают принадлежность к компании РусГидро, реализующей на территории муниципалитета масштабные социальные и благотворительные программы. Как известно, приоритеты здесь расставляются по неизменному принципу: ответственное предприятие – ответственные работники. Николая Финашкина на выборах поддерживает большой коллектив гидроэнергетиков, которые живут рядом с нами, которых мы по жизни привыкли считать сильными, решительными, работающими, умеющими делать дело и держать слово. Один из них – кандидат в депутаты Николай Финашкин.

Верьте такому Николаю Финашкину. Не подведет!

*Оплачено из избирательного фонда кандидата в депутаты
Совета депутатов муниципального образования г.Саяногорск четвертого созыва
по одномандатному
избирательному округу №10
Н.Б. Финашкина*

Большие дела видны издалека

Майнцы тем и славятся, что они - народ открытый, привычный отвечать сердечной благодарностью на любую помощь и поддержку во благо каждого дела, идущего на пользу односельчан и развития любимого поселка.

Вот и сегодня... Накануне празднования очередной годовщины со дня образования их малой родины, они не упускают случая сказать общее «спасибо» компании РусГидро, руководству и специалистам Саяно-Шушенской ГЭС. Редкий житель поселка не слышал о том, что социальные и благотворительные проекты компании направлены на улучшение качества жизни майнцев, создание условий для развития спорта и сохранения культурного наследия. Немаловажным для себя население поселка считает материальную поддержку общественных организаций и мероприятий по профессиональной ориентации школьников.

Что и как говорят по этому поводу? Послушаем...

Мечтам суждено сбываться

Директор Майнской средней школы Надежда Новикова рассказала:

- Ежегодно компания РусГидро выделяет нашей школе 150 тысяч рублей, которые мы тратим на улучшение материально-технической базы, а также на организацию олимпиад и конференций. Например, в прошлом году мы приобрели две мультимедийные установки, благоустроили актовый зал, а проще говоря – столовую, в которой проходит большинство школьных мероприятий.

Порядка 20 тысяч потрачено на премирование одаренных детей, которые одержали победы в конкурсах, соревнованиях, олимпиадах разных уровней. Столько же выделили на проведение вечера для ветеранов-педагогов, который состоялся в честь юбилея школы. Средств хватило и на косметический ремонт учебных кабинетов.

Очень рады и ждем в этом году озвученной руководством СШ ГЭС очередной материальной поддержки. Планируем приобрести мебель в столовую вместо устаревших неуклюжих лавочек и стульев. Мечтаем пополнить библиотечный фонд словарями и энциклопедиями, обустроить кабинет ОБЖ.

Судя по тому, что гидроэнергетики не дают пустых обещаний, нашей мечте суждено сбыться.

Для справки: в 2010 году компания выделила школе 100 тысяч рублей на приобретение оборудования для столовой, оргтехники, пиломатериалов для уроков технологии; в 2011-2013 годах - по 150 тысяч ежегодно на организацию олимпиад и конференций, повышение материально-технической базы.

Будьте здоровы, майнцы!

А медицина? По словам главного врача Саяногорской городской больницы поселка Майна Любови Жигаревой, им сказочно повезло в 2011 году, когда компания РусГидро выделила на приобретение медицинского оборудования 15 миллионов рублей!

Кроме того, на эти цели в текущем году предусмотрено потратить еще полтора миллиона рублей. На освоенные средства были закуплены ультразвуковой и наркозно-дыхательный аппараты, прикроватный монитор, гастероскопическая установка, оборудование для офтальмологического и хирургического кабинетов и многое другое. Забота о здоровье населения поселка стала зоной ответственности компании.

Современное медицинское оборудование – это весомый вклад в развитие материально-технической базы медицинских учреждений поселка.

Компания РусГидро реализует масштабные социально-экономические проекты не только в Черемушках, благотворительная помощь гидроэнергетиков весома и ощутима и в поселке Майна

Вот такая помощь и поддержка

Как и полагается, первое слово – заместителю Главы муниципального образования город Саяногорск по п. Майна Елене Паластровой:

- Партнерские отношения, сложившиеся между руководством Саяно-Шушенской ГЭС и отделом администрации муниципалитета по поселку Майна позволяют решать социальные вопросы.

Одним из самых ярких событий стало строительство и открытие в центре Майны детского игрового городка, который подарили нам гидроэнергетики. Стоимость уголка детской радости – 800 тысяч рублей. Это такое счастье для маленьких майнцев и их родителей – словами невозможно передать. Детвора буквально поселилась на этом островке, обустроенном качельками, карусельками, песочницами. Радость кипит и плещется здесь весь световой день. Как ни странно, в темное время суток в игровом городке не «кучкуется» молодежь, понимая – это территория их младших сестреночек и братишек, красивый и забавный мир их детства.

Не остались без внимания руководства станции и

общественные организации поселка, которых у нас шесть. Это просто здорово, что энергетики заботятся о ветеранах Великой Отечественной войны, пенсионерах, людях с ограниченными возможностями здоровья. Никто не говорит, что это глобальная материальная поддержка. Но люди благодарны за то, что их не забывают, чествуют, отмечают и дарят подарки к праздникам, декадам и общепоселковым торжествам.

Существенную материальную помощь от компании РусГидро с 2010 года и по нынешний день получают наши учреждения дошкольного и дополнительного образования, Майнская средняя школа, медицинские учреждения. Счет идет не на десятки – сотни тысяч рублей, миллионы, которые компания ежегодно вкладывает в их развитие.

Сегодня Майна готовится к встрече и празднованию Дня поселка, главным спонсором которого вновь является филиал ОАО «РусГидро» - «Саяно-Шушенская ГЭС имени П.С. Непорожного». На душе у организаторов массового мероприятия спокойно: праздник будет с подарками, ярким, веселым, насыщенным событиями и приятными сюрпризами. В этом нам вновь помогут наши партнеры, поддержка от которых не заставила себя ждать. От всех майнцев: спасибо!

«Фонарик» прихорашивается

С директором школы вполне солидарна заведующая поселковым детским садиком Людмила Быкова:

- Нашему дошкольному учреждению энергетики помогают не первый год. Благодаря их материальной поддержке, «Фонарик» пополнился новенькой детской и игровой мебелью – кроватками, шкафчиками, стульчиками, столиками.

Но главный подарок от руководства СШ ГЭС и компании РусГидро мы получили в этом году - средства на замену 140 кабинок. Наконец-то, вместо тех, что отслужили детям 45 лет, в приемных всех групп

появились яркие, выполненные из современных материалов и очень удобные кабинки! Сейчас в нашем садике идет ремонт, но многие родители заглядывают сюда, чтобы полюбоваться на подарок их детишкам. Теперь приемные выглядят словно игрушечки: добротно, эстетично и даже нарядно.

Это факт: на развитие и пополнение материально-технической базы детского сада только за последние четыре года энергетики перечислили учреждению более 500 тысяч рублей.

Забота о старшем поколении

Не остались в стороне, поспешили высказать свое мнение и лидеры общественных организаций поселка.

Председатель общества инвалидов Надежда Нецадим поблагодарила энергетиков за внимание к людям с ограниченными возможностями здоровья. Таковых в поселке 175 человек, кто испытывает непреодолимое желание быть востребованными и окруженными чьей-то заботой.

- Мы участвуем практически во всех поселковых мероприятиях, - говорит Надежда Нецадим. - Члены общества инвалидов охотно готовятся к выставкам ручных работ, оформляют натюрморты на праздник «Дары природы». И просто здорово, когда мы имеем возможность поощрить их талант и творчество небольшими подарочками или сувенирами, приобретенными на деньги постоянных помощников – сотрудников нашей гидростанции.

По словам **председателя совета ветеранов Великой Отечественной войны Виктора Майорова**, их общественная организация тоже не обделена вниманием руководством станции, которое помогло с организацией и обустройством Парка Победы и зала



Дары природы - от Совета ветеранов труда и пенсионеров

Боевой славы в здании администрации поселка, оказывает постоянную поддержку в праздничных торжествах 9 Мая, выделяет денежные средства к юбилейным датам на подарки ветеранам. Мероприятия по военно-патриотическому воспитанию школьников также проходят при спонсорской поддержке гидроэнергетиков.

Одним словом, их помощь ощущают на себе практически

все общественные организации поселка, что достойно уважения и признательности старшего поколения майнцев.

Реальная помощь: на поддержку общественных организаций и на организацию праздничных мероприятий компания РусГидро ежегодно выделяет около 500 тысяч рублей.

Под «занавес»

Это далеко не весь перечень благотворительных финансовых вливаний компании РусГидро, направленных на развитие поселка Майна, укрепление материально-технической базы учреждений и улучшение социального самочувствия майнцев.

Благотворительные проекты реализуются, что сказывается на качестве жизни разновозрастного населения Майны. На том и строится социальная политика гидроэнергетиков.

Геннадий Гаманович: «Хорошее имеем, лучшее – построим»

Сегодня саяногорцы вновь стоят перед выбором: кто будет защищать интересы жителей нашего муниципалитета и республики в следующем составе депутатского корпуса Верховного Совета Республики Хакасия.



Саяногорск и Хакасия должны быть и оставаться территориями, комфортными для проживания, а реализация самых смелых планов – удел энергичных и решительных людей. Таких, как Геннадий Григорьевич Гаманович.

За делом – результат! Это жизненное кредо директора САЯНАЛа Геннадия Гамановича давно закрепило за ним репутацию человека, который не боится брать на себя ответственность в решении вопросов и задач непредсказуемой, сложной, быстро меняющейся «настроение» современности.

Он не прогибается под жесткие правила действительности, не приспосабливается к ней, а просто грамотно и достойно делает свое дело. Такое возможно, когда человек ощущает себя на своем месте повсюду, над чем работают его руки, голова, душа...

На вопрос о самых счастливых страницах своей трудовой биографии он отвечает без запинки:

- 27 октября 1993 года, когда свет увидел наш первый продукт – рулон литой заготовки. Именно тогда пришла уверенность: у фольгопркатного

предприятия в Саянах большое будущее.

Сегодня на дворе август 13-го года нового столетия, и Геннадий Гаманович с октября 2001 года – директор самого крупного в России предприятия по производству фольги и упаковочных материалов на ее основе. Завод ежедневно выпускает по 100-130 тонн готовой продукции, а по результатам каждого месяца ее объем выливается в три с половиной тысячи тонн. На экспорт идет 55% продукции, а 45% – поставляется отечественным заказчикам. На российском рынке продукцию САЯНАЛа используют пищевая и табачная промышленности, кондитерские фабрики, фармацевтика, кабельная и строительная индустрии.

Все премудрости САЯНАЛ-ской технологии производства фольги постигают специали-

ты предприятий упаковочного дивизиона компании РУСАЛ. Талант организатора и хозяйский подход к делу директора предприятия и талантливый топ-менеджера Геннадия Гамановича привели к тому, что оно оснащено самым современным фольгопркатным и полиграфическим оборудованием, которое обеспечивает полный цикл производства – от бесслитковой заготовки до гладкой алюминиевой фольги в 4,5 микрона. Представить только, насколько это тонкая фольга, если человеческий волос составляет 40 микрон!

- Один из моих главных принципов – никогда не отбрасывать прошлое, а брать из него лучшее и держать курс только на развитие, – говорит Геннадий Григорьевич. – И еще... Мне, как руководителю промышленного предприятия региона, хочется внести максимальный вклад, вложить свой кирпичик в крепкий фундамент общего дома для укрепления позиций нашего города, республики в целом и улучшения качества жизни наших жителей. Без ложной скромности скажу, что мы это делаем.

Специально для тех, кто боится в предвыборной агонии, утверждая: предприятие зарабатывает большие деньги и зажимает налоги! Караул! К вашему сведению: 570 работников САЯНАЛа, жителей Саяногорска, исправно пополняют все уровни бюджетов – федеральный, республиканский и местный посредством отчисления налогов.

Только в прошлом году по налогам выплачено 86 463 095 рублей. В том числе: налог на прибыль – 38 694 749 рублей

в республиканский бюджет; земельный налог – 5 188 056 в местный бюджет; налог на имущество – 11 566 418 в республиканский бюджет; НДФЛ – 21 144 954 и 5 286 238 рублей в республиканский и местный бюджеты соответственно. План на текущий год – 97 558 360 рублей по налогам в три бюджета.

Это немалые деньги, которыми САЯНАЛ пополняет государственную, республиканскую и муниципальную казну. Это и есть тот самый «кирпичик в крепкий фундамент общего дома».

Решение принять участие в предстоящих выборах в Верховный Совет республики – закономерный итог реализации активной жизненной позиции кандидата в депутаты Геннадия Гамановича.

Главное, чем привлекательна его кандидатура в депутаты столь высокого уровня – успешный опыт работы топ-менеджера антикризисного управления крупного промышленного предприятия. Когда такие люди приходят в политику, это в полной мере способствует развитию региона и справедливому распределению средств в рамках бюджетной обеспеченности.

Нашему городу и республике нужен такой депутат. За плечами Геннадия Гамановича – опыт работы в Совете депутатов муниципального образования город Саяногорск и депутатском корпусе Верховного Совета Республики Хакасия. За ним прочно закрепился авторитет грамотного политика, умеющего отделять зерна от плевел, знающего законодательство и механизмы его исполнения. Он не просто вникает в вопросы и проблемы, но

ищет и находит пути их решения.

Конкретно нашему городу нужен такой парламентарий в Верховном Совете Хакасии еще и потому, что он способен отстоять справедливое распределение бюджетных средств, при котором «хлебный» город Саяногорск не будут сбрасывать со счетов, приписывая ему самодостаточность и реальные возможности быть и оставаться в статусе города-донора.

Бесспорно, Гаманович относится к числу лидеров – сильных производственников и политиков, а сознательный выбор членства в «Единой России» – подтверждение сказанному.

- Последние годы стали для Республики Хакасия периодом политической стабильности и уверенного восходящего развития. Взаимное доверие граждан и власти позволило сообща справляться с трудностями, оставшимися от предыдущих десятилетий, – уверен Геннадий Гаманович. – Это помогает решать реальные проблемы реальных людей. Интересная работа, достойная зарплата, возможность растить и воспитывать своих детей в нормальных условиях в городе, в котором хочется жить, – вот что необходимо гражданам.

...Люди разных политических убеждений, жизненного опыта и взглядов считают, что Геннадий Гаманович – достойный кандидат в депутаты Верховного Совета Республики Хакасия. Кто с таким мнением согласен – пополняйте их ряды! Не ошибетесь, не разочаруетесь, не обманитесь. Жизнь доказано...

Оплачено из избирательного фонда кандидата в депутаты Верховного Совета Республики Хакасия Г.Г. Гамановича

Кандидат на должность Главы МО г.Саяногорск

Выборы в Саяногорске: битва за голоса продолжается



Факты биографии

Владимир Петрович Стреколовский родился в апреле 1956 года. В 1982 году окончил биолого-химический факультет Абаканского педагогического института, в 1992-ом – школу менеджеров Массачусетского университета США, в 1993 году – Биржевую школу Сибирской фондовой биржи.

За его спиной – курсы специализации ученых и специалистов России, США, Великобритании, Нидерландов в областях: медицинская и экономическая психология, управление персоналом, менеджмент, политология. Обучение в бизнес школе ЛИНК Открытого университета Великобритании

За период трудовой деятельности прошел путь от рабочего до директора школы. Работал столоярмом, шофером, преподавателем, директором предприятия и организации, начальником информационного бюро, отдела (в том числе с 1995 по 2002 годы в промышленной группе «Русский алюминий»). Занимал должность начальника управления по связям с государственными органами ОАО «ГАЗ» в Нижнем Новгороде, работал директором средней школы №9 города Саяногорска.

Неоднократно командировался в другие регионы Российской Федерации с целью проведения социологических исследований. Выступал в качестве эксперта-психолога по тяжким преступлениям и в гражданско-правовых делах.

Женат, двое детей. Жена работает учителем, дочь окончила РУДН, МГУ, живет и работает в Москве. Сын работает на производстве.

Считанные дни остались до 8 сентября.

Избирательная кампания катится к финишу. Кто за кем стоит? Кто против кого дружит? Но что бы ни предприняли штабы кандидатов на должность Главы МО г.Саяногорск, им невероятно трудно переломить предпочтения электората. А они сегодня таковы, что реально претендовать на победу в выборах может только один кандидат – действующий Глава муниципального образования г.Саяногорск.

Политологи, основываясь на опыте выборных кампаний новейшей истории России, уверены: на любых выборах, в любом регионе сталкиваются не добро и зло, а интересы более могущественных сил – политических партий. И, конечно же, личные амбиции кандидатов на выборные должности. Саяногорск – не исключение. И мне, как социологу, психологу и кандидату на должность Главы МО г.Саяногорск, очень интересно наблюдать за стриптизом фигур на политической сцене Саяногорска. Занятное и поучительное зрелище!

Не только специалисты, но и наиболее продвинутые из избирателей без подсказок политологов разбираются во всей этой «кухне». В том, например, что в погоне за

голосами электората некоторые кандидаты допускают «выпады» в адрес оппонентов. Во весь голос кричат о правилах «честной игры» и выпускают «черные» листовки. Объясняют избирателям, перебегая из одной партии в другую, чем они лучше своих оппонентов, и скатываются до прямых оскорблений. В конечном итоге абсолютно цинично и нагло обливают конкурентов дерьмом с ног до головы. Это ни что иное, как дирижирование общественным мнением с помощью медийных и иных технологий.

Однако в большинстве случаев их потуги совершенно напрасны, потому что саяногорцы умеют отделять «зерно от плевел». Потому что главное действующее лицо на демократических выборах – избиратель, и никому никогда заменить его в этом качестве не дано. Грязь и разборки, пустые обещания и откровенная клоунада заставляют людей брезгливо морщиться. Избирателей начинают терзать смутные сомнения: мол, в каких укромных местах прятали вы, претендующие на должность Главы города, свою принципиальную позицию, правдолюбие и неустранимость, когда занимали высокие посты в различных структурах Саяногорска?

Ушлые ребята из избира-

тельных штабов сообщают, что дальше будет еще веселее! Дискредитация и откровенное шельмование основного соперника продолжится. Да мы и сами видим, что массированный обстрел позиций действующего Главы набирает обороты, но вряд ли это обстоятельство поможет существенно снизить рейтинг главного претендента на этот пост.

Его предвыборная кампания проводится с гораздо большим уважением к избирателям. Со всей ответственностью заявляю, что в настоящее время он самый популярный и самый влиятельный кандидат. Его поддерживают высококлассные специалисты и уважаемые в Саяногорске люди. Горожане ощущают твердые моральные самоограничения, высокий профессионализм и, что самое главное, командный подход к делу.

Преимущество нынешнего Главы муниципального образования перед другими кандидатами заключается и в том, что он имеет опыт руководства городом и антикризисного управления, причем опыт успешный. И в том, что у него есть умение выслушать и конкурентов, и единомышленников, а также взять на себя полную ответственность за нормальную жизнь и безопасность более чем 62-х тысяч

саяногорцев. И, наконец, в том, что вражда, подковерные интриги – не его стиль работы. Более того, выход оппонентов на тропу войны – не что иное, как признание его наиболее конкурентоспособным соперником. Но как ни стараются специалисты «черного» пиара, они никогда не уличат его ни во взяточничестве или мздоимстве, ни в «банных похождениях» или кумовстве – ни в одном из «стандартных грешков», на которых всегда подлавливают конкурентов. Здесь они просто вынуждены признать, что это – кристально честный человек, что и решит исход дела.

Говорят, душа избирателя – потемки, но очень надеюсь: итоги сентябрьских выборов подтвердят, что время безответственного шарлатанства и грубого медиакратического манипулирования в сфере политики закончилось.

Владимир СТРЕКОЛОВСКИЙ, педагог, социолог, психолог, кандидат на должность Главы МО г.Саяногорск
Публикуется на бесплатной основе

Программа центрального телевидения

Main program grid with columns for channels (Первый, Россия, НТВ, РТС, РенТВ, ТВ7 СТС, ТВЦ, Культура) and time slots. Includes a lottery table for 'Русское лото' with columns 'Тур', 'Порядок выпадения', 'Выигрыш'.

Дата проведения: 18 августа

Русское лото table with columns: Тур, Порядок выпадения, Выигрыш. Includes text: 'Тираж 984 Русское лото', 'Невыпавшие числа: 2, 19, 24, 44.'

В ПРОГРАММЕ ВОЗМОЖНЫ ИЗМЕНЕНИЯ, НЕ ЗАВИСЯЩИЕ ОТ РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ

Программа кабельного телевидения

Cable TV program grid with columns for channels (Русский иллюзион, Россия 2, Звезда, Домашний, Перец, Пятый канал, ТВ3, ТНТ) and time slots.

Не первый год компания РУСАЛ становится организатором увлекательных туров для журналистов. На этот раз она предоставила представителям прессы возможность лично увидеть состояние окружающей среды и биологического разнообразия в акватории самой полноводной реки России. Значимое мероприятие прошло в преддверии нового республиканского праздника - Дня Енисея.

Отдать швартовы!

С самого утра выдался пасмурный день. Серое небо повисло над темной гладью Енисея, а низкие облака зацепились за вершины Саянских гор. Глядя на беломраморную церковь Святой Евдокии, расположенную на противоположном берегу, попросила ее благословения, ведь на подобное авантюрное мероприятие я решилась впервые.

Когда все было готово к отплытию, наш инструктор – педагог дополнительного образования станции детско-юношеского туризма «Борус» Владимир Небылица дал команду:

- Отдать швартовы!

Четыре груженных катамарана с журналистами на борту отправились от Майнской ГЭС вниз по течению реки. Бурные эмоции не мог испортить даже моросящий дождик, который через несколько минут прекратил свой бег.

Мощную порцию адреналина мой организм испытал в районе Большого Карака. Енисей шумел и бунтовал на острых порогах. Волны стремительно бежали на нас. Вдруг судно нырнуло в речную пучину, и головы впереди сидящих коллег оказались подо мной. Зажмурился, я приготовилась искупаться в ледяной воде. Из состояния ступора вывел громкий призыв Владимира Кузьмича:

- Давай, левый борт гребет!

Холодным языком речной исполин лизнул кроссовок, словно окрестив меня с первым сплавом. Затем отступил, почувствовал раздолье в беспросветной шире, успокоился и предоставил возможность любоваться необыкновенными пейзажами на его берегах. Вглядываясь в расплескавшуюся красоту и бесконечный речной поток, подумала: «Какую реку мы оставим потомкам?».

Чистому Енисею – ДА!

Загрязнение Енисея с каждым годом приобретает катастрофический характер. Чтобы привлечь внимание общественности к проблемам реки, 24 сентября 2011 года активисты Молодежного совета саяногорских предприятий РУСАЛа совместно с представителями регионального отделения Русского географического общества впервые провели экологическую акцию «Дню Енисея - ДА!». Инициативу поддержали депутаты Совета депутатов муниципального образования город Саяногорск, воспитанники детского дома и десятки неравнодушных горожан. Член Общественной палаты Республики Хакасия, руководитель пресс-службы САЗа Владимир Шулекин - один из организаторов нашего тура – поделился:

- Великая река заслуживает особого внимания и бережного отношения к себе. День Енисея, который в этом году пройдет в третий раз, станет дополнительным поводом заострить внимание населения, бизнеса, властных структур на проблемах и значимости реки не только для нашего региона, но и для страны в целом. Мы постоянно забываем, что в природе все взаимосвязано. Среди суеты и ритма бытия уже сегодня надо обратить взор на красоту и величие речного исполина, чтобы потом не было поздно...

Дерзко гонит воды Енисей могучий

В прошедшие выходные представители СМИ Хакасии приняли участие в трехдневном сплаве по великой сибирской реке



Команда единомышленников

тосессию и, широко прыгнув, скрылась от назойливых журналистов. Осина с мастерски обточенной талией обнажила следы работы бобра. Ну, а следующий представитель и не думал скрываться. Пестрый дятел в красной шапочке усердно лечил дерево. За процессом, кроме меня, наблюдали длиннохвостая синица и маленький поползень, сновивший по стволу сосны.

Вскоре звуки природы дополнили веселый треск разгорающегося костра, шум закипающего чая и скворчание румяного шашлыка. Плотный ужин послужил прелюдией для открытия творческой страницы. Под ночным небом зазвучали струны гитары...

Орнитология в реальности

На географической карте отрезок Енисея от Майнской ГЭС до деревни Кирово выглядит голубой ленточкой. На самом же деле река разбита на рукава, которые говорливо обходят многочисленные острова – надежные убежища для птиц.

На волнах мирно покачивались стайки уток и чаек, которые не обращали внимания на незваных туристов. Белопопые стрижи и скальные ласточки, словно каменный дождь, стремительно неслись к воде. На причудливых сухих деревьях восседали серые цапли. Услышав посторонний шум, они резко взлетали, вытянув шею, которые в полете становились похожи на букву «Z». Над горами, одетыми в изумрудные платья и редкие желто-красные наряды осин, парили коршуны. Над утесами беспокойно сновали скалистые голуби, а огромные вороны черными стрелами разрезали серое небо. Так орнитологические наблюдения незаметно подвели нас к исторической страничке путешествия.

Дыхание истории

Несколько часов сплава пролетели, как одно мгновение. Ниже по течению от деревни Саянск участники экспедиции впервые шагнули на берег. Здесь ранней осенью в начале XVIII века красноярский дворянин Илья Навишовников вместе с 300-ми казаками поставил Саянский острог, который был важным военным и пограничным объектом. Совсем скоро историческое событие отметит 295-летний юбилей. Как напоминание о нем на месте бывшей сибирской крепости установлены деревянные крест и стела в виде высокого заплота, а на доске выцарапаны слова: «Саянский острог основан в 1718 году для защиты хакасского населения и укрепления границы. На этом этапе завершился многолетний начальный период вхождения в состав России Хакасско-Минусинского края. В Кыргызской землице воцарилась мирная жизнь».

Сегодня земляная насыпь и неглубокий ров по периметру представляющий собой археолого-этнографический комплекс, который привлекает заслуженное внимание специалистов и научных сотрудников. В станице Саянская построена небольшая церковь и открыт музей, экспонаты которого



Полный вперед!

Курс на Кирово

В субботу наши катамараны снова качались на енисейских волнах. Низменные берега постепенно росли и превращались в высокие утесы. На горе Бык мы сделали привал, чтобы с высоты птичьего полета увидеть необозримую ширь и могущество великой реки.

В районе скалистого берега, названного Синий камень, вода протоки была настолько чистой, что нам представилась возможность полюбоваться игрой красок речных камней и водорослей. От восторга и красоты возникающих пейзажей захватывало дух, по телу разливалось блаженство...

Вторая ночевка прошла на острове, наполненном терпким ароматом полыни и сладковатым запахом чабреца. Наше бытие среди енисейских просторов украсили стройный хор кузнечиков, малиновый закат солнца, звездное небо, нежное свечение Луны в белых казах облаков, незабываемой красоты противоположный берег, плеск рыбы в предрассветный час... А еще походный суп из тушенки и баня по-черному.

... До деревни Кирово оставалось два часа ходу. Сосушая грусть поселилась в сердце, хотя мы продолжали шутить, смеяться, рассказывать байки и анекдоты.

Автобус, приехавший за нами, вернул дружную команду единомышленников в цивилизацию. На память о поездке компания РУСАЛ подготовила журналистам экологические календари, футболки и ветровки с логотипом «День Енисея», а Хакасское региональное отделение Русского географического общества - информационно-методический материал, размещенный в буклетах.

До новых встреч, Енисей-батюшка!
Лариса ПРОХОРОВА



На месте Саянского острога

рассказывают о жизни казаков. Прикоснувшись к истории, продолжим путь дальше.

Привал

Поляна, где мы разбили палаточный лагерь, примерила на себя сочное ожерелье. Рыжая хвоя разрисовала лесные дорожки. Запах разнотравья щекотал ноздри. Крупные и мелкие капли убежавшего дождя застыли на листьях и цветах, под которыми спрятались многочисленные семейки маслят.

Первой обитательницей удивительного уголка, попавшей в объектив фотоаппарата, оказалась лягушка. Она стойко выдержала фо-



Серьезный курс

Следуя мудрости наших предков

Уже более полутора лет я работаю депутатом Государственной думы от Республики Хакасия и полагаю, что могу поделиться впечатлениями от интервью Виктора Зимина, опубликованного в газете "Хакасия" "Время созидать - время зарабатывать".

В нем дана четкая и ясная программа развития экономики и финансов Хакасии на текущий, среднесрочный и перспективный периоды. И это подтверждается тем, что в республике разработано около 30 региональных программ, она является участником и нескольких федеральных целевых программ.

Хакасия стала заметной на фоне других регионов и по значительному росту валового регионального продукта против среднего по России, характеризующему реальное улучшение жизни населения. За четыре года увеличены доходы в два раза. Республика по темпам социально-экономического развития заняла 12-е место в России (из 83), а по развитию малого бизнеса вошла в пятерку лучших регионов.

Этим успехам способствовало выполнение разработанного кабинетом министров и утвержденного главой республики стратегического плана долгосрочного развития Хакасии, в котором отражены реальные пути развития ее каждого района. Перед всеми жителями стоит задача: не руша старого дома, активно и устремленно строить новый, используя реальные финансовые и экономические условия и правила, которые сложились в России.

Не многие руководители регионов придерживаются такой позиции: легче выступать в роли просителей средств у федерального правительства, все свои недоработки валить на складывающуюся ситуацию и кормить население сладенькими обещаниями.

Успех заключается в том, что главе республики удалось создать команду высокопрофессиональных управленцев,

преданных своему делу, умеющих работать в одной упряжке, на одну цель, и с ее помощью запустить механизм реализации задуманных планов.

Руководство республики успешно и напористо работает с ключевыми министерствами и ведомствами России, чтобы в рамках действующего законодательства и сложившихся правил исполнения бюджетов получать дополнительные дотации на сбалансированность бюджета, развитие дошкольного образования, поддержку сельского хозяйства, обеспечение молодых семей и детей-сирот жильем... При этом закладывается серьезный фундамент стремительного развития экономики республики.

В последнее время, к сожалению, возродилась практика передачи с федерального уровня и вменение субъектам и муниципалитетам дополнительных расходных обязательств, не подкрепленных дополнительными финансовыми источниками, что неизбежно приводит к увеличению заимствований и росту государственного долга. При этом финансово-емкой задачей является повышение заработной платы работникам бюджетной сферы. Понимание серьезности сложившейся ситуации в данном вопросе есть и у правительства РФ, и у министерства финансов России.

Назрела задача разработать механизм компенсации бюджетам субъектов РФ выпадающих доходов. Эта задача будет решаться в рамках внесения поправок в текущий бюджет 2013 года и рассмотрения федерального бюджета на 2014-2016 годы.

Уверена, взятый руководством республики курс на экономический прорыв в финансово-хозяйственной и социальной деятельности Хакасии будет иметь положительный результат, потому что опирается на команду профессионалов высокого уровня, настроенных на решение главной задачи - обеспечение комфортной жизни каждого жителя Хакасии.

Надежда МАКСИМОВА,
депутат Госдумы РФ

На пути к цели

Уверенно могу сказать, что с приходом в правительство команды Виктора Зимина Хакасия добилась впечатляющих результатов в самых различных сферах деятельности. Но идти надо дальше. Наша цель - сделать республику самодостаточным регионом.

Это - задача на перспективу. Решить ее можно при условии, что федеральный центр пересмотрит существующую систему распределения налоговых отчислений. Сейчас это актуальнейшая тема не только для Хакасии, но и для всех сибирских регионов, о чем и заявил Виктор Михайлович в своем интервью "Время созидать - время зарабатывать".

Если вспомнить предысторию, то в начале правления первого президента России налоги распределялись примерно в такой пропорции: 40 процентов перечислялось в федеральный бюджет, 60 оставалось в распоряжении регионов. Стоит напомнить, что это был период, когда политический центр страны был ослаблен, начали проявляться центробежные тенденции. И тогда в целях консолидации страны, укрепления государственности налоговую политику изменили. Налоги стали делиться в равных долях - 50 процентов шло в федеральный бюджет, 50 оставалось в бюджетах регионов. Такой паритет в финансовых взаимоотношениях просуществовал достаточно долго. Но затем постепенно, шаг за шагом, правительство России продолжило перераспределять финансовые ресурсы в пользу Центра, и в конечном итоге мы пришли к тому, что сейчас эта пропорция выглядит примерно следующим

образом: 60 процентов налоговых поступлений уходит в федеральный бюджет, 40 остается регионам. А остающихся на местах средств в силу ряда причин уже не хватает для того, чтобы одновременно повышать жизненный уровень населения и полноценно развивать экономику.

Причем я пока говорю только о налогах, поступающих в федеральный бюджет. А ведь есть еще Москва, где находятся офисы практически всех крупных компаний и банков. У нас разве что только Хакасский муниципальный банк местный, все остальные - филиалы, а это что-то вроде финансовых насосов, перекачивающих средства в Москву. Ведь их головные офисы именно там платят налог на прибыль. Примерно то же происходит и с крупными финансово-промышленными группами.

Есть еще один существенный момент. В своих майских указах прошлого года Президент России Владимир Путин дал регионам ряд важных и нужных поручений по повышению заработной платы работникам бюджетной сферы. Ни у кого нет сомнений, что эти указы надо выполнять, и регионы их выполняют. Но делать это приходится за счет собственных средств. Да, повышение зарплат и соответственно рост покупательской способности населения дают некоторый мультипликативный эффект в виде увеличения налоговой базы, но этого явно недостаточно.

Кстати, еще при Дмитрие Медведеве работали две комиссии, которые занимались изучением рационального распределения полномочий между федеральным центром и субъектами Федерации и соответственно их финансового обеспечения. Шли разговоры о том, что финансо-

вые потоки следует поделить хотя бы в равных пропорциях - 50 на 50, но дальше разговоры дело не пошло. В итоге получилось, что бюджеты большинства регионов, особенно сибирских, и Хакасия не исключение, стали не то что очень напряженными, а перенапряженными. А ведь надо еще изыскивать средства на софинансирование федеральных программ - это железное правило взаимоотношений с Центром.

Вот почему руководитель Хакасии так остро поставил этот вопрос на заседании ассоциации "Сибирское соглашение", и его горячо поддержали все сибирские губернаторы.

Кстати, Верховный Совет Хакасии не так давно принимал обращения в адрес федеральных властей по поводу того, что муниципальные органы власти республики выполняют государственные функции по учету призывников и работе паспортных столов за счет собственных скудных средств. Но если с воинским учетом вопрос решился - эта работа финансируется теперь за счет средств министерства обороны, то работа паспортных столов так и продолжает оплачиваться за счет средств местных бюджетов. Урегулировать этот вопрос пообещали с начала 2014 года.

Я считаю, что если налоговую систему изменить так, как считает необходимым Виктор Михайлович, чего он и добивается, то Хакасия чуть ли не автоматически перестанет быть дотационной территорией.

Сергей КОМАРОВ,
заместитель
Председателя Верховного
Совета Хакасии -
председатель комитета
по бюджету и налоговой
политике

Хакасия развивается

Здорово!

В своем интервью в газете "Хакасия" руководитель республики Виктор Зимин подвел основные итоги деятельности правительства за минувшие годы и наметил дальнейшие перспективы.

Самое главное, что Виктор Михайлович на протяжении всех четырех лет твердо выдерживал курс на развитие Хакасии. Причем не по каким-то отдельным направлениям, а по самому широкому кругу проблем, в комплексе охватывающих и экономику, и социальную сферу. И этот курс выдерживается довольно строго.

Мне нравится, что он серьезно, не эпизодически, а последовательно, целеустремленно, динамично наращивает обороты по всем направлениям.

Взять проект развития абаканского аэропорта. Им занималось и прежде правительство, но от случая к случаю, а он взялся основательно, сумел добиться выделения средств, пошел инвестиции, началось движение.

А Абакано-Черногорская агломерация... Это не новая идея. Раньше был Абакано-Черногорский промышленный узел. Он зародился еще тогда, когда

разрабатывалась генеральная схема развития Саянского территориально-производственного комплекса. В то время был сделан заметный рывок в наращивании производственного потенциала Хакасии. По инициативе Виктора Михайловича дан новый импульс развитию этой идеи.

Очень радует, что руководитель республики целенаправленно поддерживает развитие сельскохозяйственного производства РХ.

Малый и средний бизнес получает поддержку - республика сделала его одним из приоритетов своей деятельности.

Хочу еще отметить настойчивость руководителя республики в развитии транспортной сети, в том числе внимание, которое он уделяет созданию автотранспортного сообщения с Кемеровской областью. Железнодорожного сообщения явно недостаточно, основным средством передвижения прочно стал автотранспорт. Но здесь транспортного коридора нет. Прошлой правительством вроде уделяло внимание этой проблеме, но опять же ни шатко ни валко. Сейчас дело другое. Работы по строительству дороги на территории Хакасии выполнены, а вот в целом дело тормозится из-за нежелания руководства Кемеровской области занять-

ся строительством дороги на своей территории.

В связи с этим хочу обратить внимание на следующее обстоятельство. Сейчас пробирается дорога от Туима в сторону Кемеровской области к Усинскому месторождению марганца. Работы выполнены уже на 90 процентов. Чтобы довести ее до Междуреченска, надо построить еще около 30 километров на территории Кемеровской области. Если это сделать, появится автомобильная связь с Кемеровской областью с выходом у нас непосредственно на Шира, в зону курортной области республики, и далее - в Красноярский край и Иркутскую область. Возможно, руководство Кемеровской области быстрее согласится на такой вариант. Я думаю, что при участии Виктора Михайловича эту проблему можно быстро решить.

В целом мне нравится курс, которым ведет Хакасию нынешнее правительство. Наконец-то в республике появилась достойная команда, которая не только говорит о проблемах, но ставит конкретные цели и организует работу по их достижению.

Владислав ТОРОСОВ,
председатель рессовета
старейшина
хакасского народа



Василий МАРАТКАНОВ

об алюминиевых солдатиках, касте «неприкасаемых» и неразумных тратах бюджетных денег

Восьмого сентября 2013 года состоятся выборы Главы муниципального образования город Саяногорск. В связи с этим мы вызываем на разговор кандидата на эту должность Василия МАРАТКАНОВА, который ратует за социальную справедливость, за порядок и за то, чтобы работали законы. Он четко представляет, что нужно поменять в управлении городом, чтобы при умелом хозяйственном подходе за пять лет Саяногорск стал зоной экономического и социального благоприятствования.

- Начнем с того – кто ваши избиратели?

- Мои избиратели – это неравнодушные люди разного возраста, которых не устраивает скорость экономических процессов, протекающих в городе в последнее время, которые хотят поступательных движений и развития. Это обеспокоенные судьбой родного города, думающие люди, желающие позитивных перемен и в то же время не допускающие мысли, что в результате выборов к власти придут люди, не способные управлять, и Саяногорск ввернется в хаос.

- В своей предвыборной листовке вы достаточно резко высказались о компании РУСАЛ. Как на посту Главы города будете строить отношения с этим крупным бизнесом?

- Отношения должны быть партнерскими, но с акцентом на то, что именно заводы компании находятся на территории города, а не город является придатком РУСАЛа. Вспоминается фраза одного из пользователей городского Интернет-ресурса о том, что город – «ферма для производства рабов для завода». Это не совсем так, но не секрет, что все управленческие решения принимаются в московском офисе компании, там же регулируется заработная плата. И когда зарплата директора в 20-30 раз превышает зарплату

рабочих, занятых в производстве, – это ненормально.

Продукция заводов реализуется через торговый дом, расположенный в столице страны, соответственно, деньги за алюминий и изделия из него оседают там же. Парадоксальная ситуация – компания на свое усмотрение декларирует прибыль, налог с которой поступает в городской бюджет. Это тоже ненормально. Если посмотреть на цифры, то в 2010 году РУСАЛ заплатил в городской бюджет 35 млн 501 тыс. рублей налога на прибыль, в 2011-ом уже более чем в десять раз меньше (3 млн 831 тыс. рублей), в 2012 году – 6 млн 100 тыс. рублей.

Возникает вопрос: почему? Цена алюминия на LME (лондонской бирже металлов) падает? Наверное. Но самое интересное, что город никак не может (или не хочет?) повлиять на этот процесс. Горожане также имеют право знать: за негативное воздействие на окружающую среду предприятия РУСАЛа в 2010 году заплатили в городской бюджет чуть больше 1,5 миллиона рублей, в 2011 и 2012 годах – ни копейки. Почему? В силу каких причин власть стесняется спросить об этом у «акционеров»? Не потому ли, что Глава города и все его заместители по ключевым направлениям – ставленники завода?

- Но ведь и вы тоже долгое время работали в администрации заместителем Главы по правовым вопросам?

- Я пришел по приглашению Ярослава Федоровича Якибчука. Этот человек (светлая ему память) – один из немногих, который не боялся высказать собственное мнение, не согласовывая каждое свое действие с «акционерами». Но, к сожалению, такие люди рождаются не часто и рано уходят. Кстати, идея назвать одну из улиц города в его память так и канула в Лету.

- Мне кажется, вы ушли от темы...

- Я был единственным «неалюминиевым» заместителем (кроме заместителя по поселку Черемушки – зоны традиционного влияния еще одной градообразующей компании – РусГидро). А должность мою сократили по звонку из пресловутой Москвы, так как я активно мешал ликвидации муниципальных предприятий в сфере ЖКХ и передачи этих услуг компаниям одного известного предпри-

нимателя, бывшего работника РУСАЛа и приближенного к «акционерам». Теперь мы имеем коммунальный коллапс, о котором горожанам рассказывать не нужно, да и вообще, это любимая тема оппозиции, она и без того звучит на каждом митинге.

- Вы-то себя к оппозиции причисляете?

- Нет (*смеется*), не причисляю. Я не понимаю людей, которые жестко критикуют действующую власть и обещают людям в случае победы манну небесную, новую администрацию, новый асфальт и по мановению волшебной палочки раскрашенный яркими красками город.

Кстати, о красках... Очень красивые краски горожане наблюдали на новеньких домах, возведенных одной известной строительной компанией в Центральном микрорайоне Саяногорска и районе так называемой «трикотажной фабрики». Но, видимо, на краске как обычно сэкономили, и сегодня иначе как убогими эти постройки не назовешь. Но, как говорится, ничего личного, – бизнес... Я уверен, что если создать нормальные условия для конкуренции, в город придут другие застройщики.

Посмотрите, чего уж там далеко ходить, на Абакан, который в разы старше, а выглядит намного выигрышнее. Какие там дома, какое благоустройство, какие придомовые территории, какие, наконец, детские площадки! Вот там краски! А ведь нашему городу всего 37... Обидно! Так о чем тут говорить, если городской застройщик (хотя надо отдать ему должное – компанию в перестройку и в кризис сохранил, трудовой коллектив не разогнал, не разорился) сначала строит дома, а уже потом, после постройки, получает разрешение на строительство, а через несколько дней – на ввод в эксплуатацию!

- А разве так можно?

- По закону – нет. Но если тыходишь в касту «неприкасаемых», то, оказывается, можно. На все всегда есть причина: то необходимо быстро построить дом для переселенцев из ветхого и аварийного жилья, то под переселение из зоны затопления Богучанской ГЭС, то по социальной программе РУСАЛа. Что уж тут бюрократию-то бумажную разводить! Вот и получается, что дома слеплены кое-как, благоустройства нет. Какое благоустройство – зима на дворе, летом доделаем. Проходит лето, потом еще одно, а воз и ныне там...

- Кстати, вы обещали своим избирателям что-то сделать с «недостроенным» в Советском микрорайоне...

- Начнем с того, что я ничего не обещал. Я собирал подписи под обращением к прокурору города с просьбой выйти в суд в интересах неопределенного круга жителей и обязать собственника недостроенного объекта выполнить требования закона, а именно – провести консервацию, которая подразумевает заполнение дверных и оконных проемов, обнесение по периметру забором и обеспечение охраны строительной площадки.

Люди не верили, говорили, что все это уже было и ничего не изменится. Я говорил: «Как же так? Закон один для всех!

Если есть определенные требования, то они должны быть выполнены». Выборы прошли в марте 2012 года, а уже в мае состоялось решение суда, обязывающее собственника провести консервацию. Дальше за дело взялись судебные приставы. Должник, затягивая исполнение, несколько раз обращался в суд то за разъяснением решения, то с заявлением о невозможности исполнения.

Земля-то, оказывается, выделена в аренду под отставку здания, и огородить его забором никак нельзя, ведь это земля города, это незаконно, самозахват получается. Нужно обратиться за выделением дополнительной площади, и мы это сделаем. Какнибуде... Было даже возбуждено уголовное дело за злостное неисполнение решения суда! Потом исполнительное производство было передано в отдел по особо важным исполнительным производствам в Абакан, где благополучно окончено. Уголовное дело тоже каким-то чудесным образом прекращено.

Начинаем разбираться – почему? Оказывается, уголовное дело прекращено в связи с деятельным раскаянием – обвиняемый вину осознал, решение суда выполнил, преступление совершил впервые, имеет на иждивении детей и т.д. Нонсенс? Или «неприкасаемый»? Не знаю. Знаю, что после моего обращения к прокурору Республики Хакасия прокурором города Саяногорска постановление о прекращении дела отменено, следствие возобновлено. Может, хоть под страхом уголовного преследования и последующей судимости решение суда наконец-то будет исполнено. Не может же быть, чтобы у человека была лицензия на беспредел? Или может? Время покажет...

- Говорят, что решение суда не исполняется, потому что принять решение построить на этом месте жилье дома и частный детский сад.

- Рассказываю. В адрес Председателя Совета депутатов муниципального образования город Саяногорск поступило обращение руководителя Департамента архитектуры с просьбой провести опрос жителей Советского микрорайона города в связи с предложением собственником незаконченного строительства объекта построить в границах домов №№26, 27 и 28 три многоквартирных дома и детский сад на 100 мест. Такой опрос был мгновенно проведен, 202 человека из 223 опрошенных (90%) высказались за такое строительство. Избиратели стали жаловаться, что их обманули, подписи подделали. Начинаю разбираться. Выясняется, что опрос проводили сами строители, при этом – намеренно или нет – ввели людей в заблуждение. Хотя по закону процедура опроса следующая: городской Совет депутатов своим решением формирует вопросы, подлежащие выяснению, определяет форму голосования (поименное, тайное или открытое), сроки проведения, территорию, минимальное количество участников опроса и т.д. Затем постановлением Главы утверждается состав комиссии, которая будет этот опрос проводить.

Комиссию создали, меня, как депутата от этого округа, выбрали ее председателем. Когда все сделали по закону, оказалось, что только 14 человек из 420 опрошенных, т.е. меньше 4%, проголосовали за уплотнительную застройку. Когда людям честно рассказали, как будут расположены новые дома, насколько увеличится число автомобилей и, наоборот, уменьшится зеленая зона, решение было однозначным. Хотя их и пытались убедить, что детского сада никогда не будет, что проблема никогда не разрешится, что других вариантов им никто не предложит.

Люди выбрали будущее. Они верят, что пусть не завтра, пусть не послезавтра, но детский сад будет! И я верю вместе с ними. Кстати, присутствующий на собрании собственник здания обмолвился, что если администрация ему, мол, скажет, то он за неделю все разберет. Видимо, не сказала... Нет полномочий...

- Значит, можно влиять на принятие решений и через работу в городском Совете депутатов?

- В городском Совете значительная часть депутатов, включая председателя, – заводчане. Для них даже термин есть – «алюминиевые солдатик», не в обиду будет сказано. Но ведь так и есть – они солдаты, а с дисциплиной на заводе, как известно, не забалуешь. О каком влиянии на принятие решений, идущих в разрез с политикой завода, можно вести речь?

- Но есть и другие депутаты...

- Есть. Но 12 человек (до недавнего времени 13) – члены «Единой России», при этом действующий Глава – человек завода и председатель политсовета этой партии, а с партийной дисциплиной тоже не забалуешь.

- Получается – тупик?

- К счастью, не все так безнадежно. В Совете депутатов есть и представители других партий – как молодые, так и депутаты в возрасте, имеющие свою точку зрения на многие проблемные вопросы и способные аргументировано отстаивать ее. Но настоящая демократия здесь даже не пахнет. Яркий пример – недавний скандал, когда Председатель Совета «со товарищи» лишил возможности отстоять партийный мандат партии КПРФ, и это накануне предстоящей предвыборной борьбы!

- Но, может, это и правильно? Председатель Совета депутатов – член «Единой России», а у этой партии цели и задачи отличаются от КПРФ...

- Да как вы не поймете, речь шла не о партийной борьбе, даже не о соблюдении права КПРФ сохранить то количество мандатов, которое им доверили их избиратели. Речь шла, по большому счету, о соблюдении закона, который в данном случае оказался нивелирован.

- Кто вас поддерживает? Кто ваша команда?

- У меня есть сторонники, и их очень много. Помните, я говорил вам про неравнодушных и здравомыслящих людей? А команда в том ее понимании, что новый Глава приведет своих людей и заменит «плохую» админист-





рацию «хорошей», у меня нет. Действующая администрация вполне работоспособна, там много преданных делу людей, грамотных специалистов, способных выполнять поставленные перед ними задачи при любой власти. Я их всех или почти всех знаю, и моя задача - сохранить этот коллектив за исключением совсем уж одиозных личностей или откровенных бездельников, которых там и без меня знают все.

- Как вы относитесь к конкурентам?

- Хорошо отношусь. Но конкурентами, по большому счету, их не считаю. Серьезный соперник - пресловутый административный ресурс, из-за которого думающим и болеющим за свой город людям приходится помогать мне тайно (смеется). Просто быть со мной рядом сейчас опасно, из-за этого даже некоторые друзья стали избегать общения. Потом они, конечно, вернутся, и будут уверять, что тоже тайно мне помогали, но осадок останется.

Сам Леонид Михайлович Быков, с которым мы пришли в администрацию в 2003 году практически одновременно, очень порядочный, кристально честный и грамотный человек. Но он, прежде всего, человек завода и не волен принимать решения, идущие вразрез с политикой завода, которая, как я уже говорил, как ни парадоксально, определяется в далекой Москве. К тому же, как мне кажется, он по-человечески просто устал, но, как солдат, обязан снова и снова идти на выборы. Большая часть остальных конкурентов совмещает выборы Главы с выборами в Верховный Совет Республики Хакасия или еще куда-то. Мне представляется это, по крайней мере, несерьезным. А если выберут туда и туда, как дальше быть? Спички тянуть?

- Вы пошли на выборы от партии. Почему? Вы ведь позиционировали себя в городском Совете депутатов, как независимый депутат, да и в прошлые выборы шли в представительный орган власти один?

- Действительно, недавно я вступил в партию «Патриоты России», хотя, надеюсь, в свои ряды меня приняла бы любая партия. Мне не нравятся радикальные партии, хотя некоторые их идеи социальной справедливости разделяю. Мне близки некоторые идеи либерал-демократов, но не нравится присущий их лидеру фарс, переходящий в абсурд. Наконец, много хорошего в постулатах так называемой «правящей партии», но она в последнее время все чаще дискредитирует себя действиями отдельных ее членов. «Патриоты России» - молодая, непарламентская пока партия, основной идеей которой является патриотизм - любовь к своей стране, любовь к малой родине, своему городу, наконец, к своей семье, своим детям - всему, что дорого любому человеку. Без поддержки партии, в том числе материальной (не секрет, что выборы - процесс дорогостоящий) в современной России никак не обойтись.

- Давайте перейдем к обещаниям. Про выяснение общественного мнения мы уже говорили. Что еще обещаете вы своим избирателям?

- Я стараюсь ничего не обещать, ведь это очень неприятно - пообещать и не выполнить, в том числе по независящим от тебя причинам. Мне в детстве родители часто говорили: «Не давши слова - крепись, а давши - держись». Или наоборот, я уже точно не помню. Но смысл был в том, что старайся ничего не обещать, а пообещав - выполни. Я понимаю, что как в Новый год принято дарить подарки, так и во время выборов принято давать людям обещания. Ну, что ж, давайте попробуем. Я твердо могу пообещать последовательное выполнение плана стратегического развития города, дальнейшую реализацию действующих долгосрочных муниципальных программ, обещаю искать источники повышения собственных доходов, искать общий язык с Правительством РХ.

- Извините, перебыли вас, но разве сегодня местная власть не сотрудничает с республикой?

- Сотрудничает, безусловно. Но когда на последний День города, 6 ноября 2012 года, на торжественном собрании в зале Дворца культуры «Визит» не было не то что Председателя Правительства Хакасии (мало ли? Занят командировка и т.д.), но и вообще никого, равно как и представителей Верховного Совета республики, согласитесь, это тревожный звоночек.

- Давайте продолжим...

- Дворы - это первое, что видят люди, выходя из дома и возвращаясь в него. Они должны быть как минимум комфортными для проживания, а так называемые малые архитектурные формы - безопасными для детей. Необходима комплексная долгосрочная муниципальная программа по развитию придомовых территорий, на одном энтузиазме жителей и проведении смотров-конкурсов на лучший двор далеко не уедешь. Хотя материальная поддержка ТО-Сов также необходима, нужен комплексный подход. Такие намерения были и у действующей администрации, но если мне не изменяет память, на доме №2 Советского микрорайона все началось, на нем же и закончилось.

- Обещаете, что протянете руку помощи самым слабым членам нашего общества?

- Да, это отдельный разговор. Например, поддержать людей с ограниченными возможностями здоровья. Их проблемы стали мне особенно близки. Дело в том, что моя мама с недавних пор - инвалид-колясочник. Я сполна прочувствовал, какие круги ада нужно пройти, чтобы получить инвалидность, не говоря про средства реабилитации, лекарственное обеспечение и т.д. Стати, с удивлением обнаружил, что полученная коляска не входит в лифт. Как же так? Коляска российская, лифт - тоже... Почему не входит? Это, конечно, вопросы не городского

масштаба, но на местном уровне уж можно было давно решить, чтобы каждый жилой дом, сдаваемый в эксплуатацию, имел пандусы.

- А что вы имели в виду, когда говорили о «нецелевом использовании бюджетных средств»?

- Не о нецелевом (смеется), а о неразумном и неэффективном. Нечелевое использование - это уголовно-наказуемое деяние, использование бюджетных денег на цели, не предусмотренные бюджетом и бюджетной росписью. А неразумное и неэффективное - в соответствии, но когда деньги можно потратить с большей пользой для города. Примеры? Да сколько угодно.

Возьмем городской фонтан (пока еще, слава Богу, единственный). Уж и делали его, и перекладывали, и ногами топтали, и на потраченные деньги пеняли. И что? Думаете, наказали кого-то? Так и стоит на потеху народу, называемому его, как бы помягче выразиться, по аналогии со знаменитой Брюссельской скульптурой про мальчика и с тем, что он делает. Недалеко от фонтана можно увидеть камень, на котором написано, что в 2008 году он заложен как основание будущей скульптуры Добрый Ангел Мира. Наш народ, в общем-то, терпелив. Русский - в особенности. Но обещанного, говорят, три года ждут, а здесь уже скоро будет два раза по три. Где, спрашивается, добрый ангел? Если никак не долетит, то и камень следует убрать.

Хотя нет, пусть стоит. Страшно вспомнить, какая конструкция была до него. Но это дела давно минувших дней, а что сегодня? Сегодня мы меняем бордюрный камень. Старый на новый. Дело, конечно, хорошее, но это когда денег в бюджете много, когда дороги, на которых этот бордюр лежит, пригодны для передвижения. Мне могут возразить: мол, исполняем судебное решение, это все прокурор. Но как вы, господи хорошие, допустили вынесение такого решения? Понимаю, у прокурора тоже отчетность. Но разве прокурор - не человек, нельзя было договориться (тьфу, слово какое-то коррупционное!), то есть решить, чтобы предметом судебного иска послужили не бордюры, а ямы на асфальте? Чтобы были «и волки сыты, и овцы целы»? Чтобы появились правовые основания потратить деньги на ремонт внутридворовых проездов, так как сегодняшняя коллизия в законодательстве, противоречия между Жилищным и Бюджетным кодексами не позволяют это делать?

Еще один пример - пустующее нежилое помещение бывшего городского управления здравоохранения площадью 294 квадратных метра. В апреле 2013 года депутаты рассмотрели ходатайство Департамента архитектуры, градостроительства и недвижимости о продаже его на аукционе. Я был против, меня поддержали другие депутаты, и вопрос удалось снять с рассмотрения. Решили, что помещение можно переоборудовать под жилье для людей, попавших в трудную жизненную ситуацию, или под квартиры для молодых врачей и учителей, бизнес-инкубатор для начинающих предпринимателей, или частный детский сад.

В июне вновь заговорили о дефиците денег в бюджете и о том, что от продажи помещения можно выручить пять миллионов. Депутаты смирились, раз администрация ничего не хочет предпринимать. Но аукцион не состоялся, так как не было подано ни одной заявки, и 15 августа было размещено объявление о продаже его путем публичного

предложения, то есть помещение может быть продано вдвое дешевле - по цене менее 10 тысяч рублей за квадратный метр при рыночной стоимости далеко за 30 тысяч. Это рационально?

Обозначенный срок приема заявок - 9 сентября. Какого бы мэра народ ни избрал 8 сентября, надеюсь, он отменит продажу.

**Беседовала
Алевтина ИВАНОВА**

Программа Василия Маратканова

1. ПОРЯДОК!

Наладить элементарный порядок в строительстве. Особое внимание обратить на подключение специалистов Департамента архитектуры уже на стадии разработки потенциальными застройщиками архитектурных решений. Обеспечить постоянный муниципальный контроль на всей стадии строительства за соблюдением СНиПов, технических регламентов и требований градостроительного законодательства. Сделать недопустимыми факты приемки объектов в эксплуатацию без наличия благоустройства придомовой территории и малых архитектурных форм.

Обеспечить на территории муниципалитета выполнение основного принципа административного производства - неотвратимости наказания. Не оставлять без внимания каждый факт невозможности дорожного покрытия после производства земляных работ.

Перенять опыт соседних регионов в части создания общественной экологической полиции и жестко пресекать каждый факт выброса мусора в неположенном месте, прививать правовую культуру в этой части на уровне самосознания горожан.

Навести порядок в дорожном строительстве, подвергнуть анализу суммы бюджетных денег, потраченных за последние несколько лет на «ямочный» ремонт и сравнить со стоимостью восстановления дорожного покрытия по новым, современным технологиям, прекратить в прямом смысле слова закапывание денег в землю.

Постоянный мониторинг экологической ситуации, приоритет экологии при развитии отраслей экономики.

2. РАЗВИТИЕ!

Необходимо принятие муниципальных инвестиционных стандартов, обеспечивающих направление совместных с республикой и федерацией действий на создание механизмов привлечения в муниципальное образование инвестиций и распространения государственно-частного партнерства на муниципальный уровень.

Создание привлекательного инвестиционного климата для крупного и среднего бизнеса. Освобождение новых инвесторов от налогов (части налогов), зачисляемых в местный бюджет, освобождение от арендной платы на землю при полном отсутствии административных барьеров. Приоритет - мусороперерабатывающее производство, что особенно актуально в свете решения суда об остановке деятельности полигона ТБО (городская свалка должна прекратить свою работу в марте 2014 года, когда истекает срок последней судебной отсрочки исполнения решения); открытие производства на базе бывшего КСРЗ, имеющего готовую производственную площадку и подключение к инженерным коммуникациям.

Поддержка начинающих предпринимателей, оказание им практической и методической помощи.

Выделение имеющейся в избытке свободной земли под развитие фермерства, стимулирование сельхозпроизводителей, реализующих продукцию для населения по себестоимости производства.

Привлечение в город аккредитованных высших учебных заведений для обеспечения возможности молодежи получать образование, не меняя при этом привычного жизненного уклада.

Возродить институт целевой подготовки специалистов, жизненно необходимых для развития города.

Особое внимание обратить на развитие Майны. В силу своего географического положения поселок оказался в экономической блокаде, поскольку градообразующие предприятия инвестируют средства преимущественно по месту своей территориальной расположенности.

Принять целый ряд долгосрочных муниципальных программ, направленных на изменение внешнего облика города - программу «Наш двор», направленную на развитие придомовых территорий, программу «Среда обитания», в которой предусмотреть поэтапное строительство в городе газонов, клумб, фонтанов с лавочками и современными светильниками.

3. ЗАБОТА!

Необходимо проявить элементарную заботу о людях. Необходимо принять муниципальную целевую программу по поддержке людей с ограниченными возможностями здоровья, в которой предусмотреть полное возмещение за счет бюджета городских организациям инвалидов платы за потребленные коммунальные ресурсы. Продумать механизм «социального такси», на первых порах - хотя бы для людей с нарушениями опорно-двигательного аппарата.

На стадии разработки проектно-сметной документации и утверждения градостроительного плана на земельные участки под строительство многоэтажных домов и нежилых помещений социальной направленности в обязательном порядке предусматривать наличие пандусов.

Дополнить городскую программу по благоустройству обязательным обустройством отсутствующих и ремонтом имеющихся тротуарных съездов в целях безопасного и комфортного перехода улиц (на центральных улицах - уже при принятии бюджета на 2014 год).

Дополнить муниципальную целевую программу по охране здоровья граждан статьей расходов на ежегодную обработку традиционных мест отдыха горожан противоклещевыми препаратами в целях улучшения санитарно-эпидемиологической ситуации по клещевому энцефалиту и боррелиозу.

Все это возможно сделать. Просто нужна политическая воля поставить все и всех в рамки закона, направить усилия на развитие экономики и проявить элементарную заботу о людях. У меня есть опыт, знания и желание навести в городе порядок!

**Каждый четверг с 18.00 до 19.00
жду вас в избирательном штабе партии
«Патриоты России» по адресу:
Заводской м-он, 18, тел.: 8-923-215-7303.**

Двигаться вперед, быть ближе к людям

Уважаемые избиратели!

Более 40 лет я живу в п. Майна. Меня волнует все, что происходит вокруг. Мой трудовой стаж 41 год, я всегда работала с людьми (библиотека, объединенный застройком КрасноярскГЭССтроя, аптека, оптика, Майнская средняя школа, администрация п. Майна, Департамент социальной защиты населения).

Много трудилась на общественных началах: председателем профкома в аптеке и школе, инструктором по спорту, членом совета ветеранов труда п. Майна. В настоящее время являюсь председателем правления ОО «Дети войны» п. Майна и членом городского отделения «Дети войны», занимаю активную жизненную позицию. Провели с членами правления митинг в поселке, собрали 578 подписей в поддержку законопроекта «О детях войны». Вместе с правлением провели большую работу с этой категорией жителей Майны.

Выразили свое отношение к проблемам ЖКХ, собрав более ста подписей майнцев под резолюцией митинга, проведенного в Саяногорске.

В течение 14 месяцев я обращалась в разные инстанции о возобновлении маршрута Саяногорск-Майна-Огурнев Лог и, благодаря депутатам Совета депутатов муниципального образования город Саяногорск, вопрос решен положительно.

Я беспартийная, но баллотируюсь от КПРФ, так как поддерживаю направление работы этой партии.

Большая часть моей жизни прошла в советское время и в то время, когда в Майне функционировал бассейн, работали горнолыжная и лыжная трассы, даже вечерами лыжники тренировались на третьем километре освещенной трассы. В долину Бабик съезжались жители Черемушек, Майны, Саяногорска, где были проложены прекрасные лыжные трассы.



Кандидат в депутаты Совета депутатов МО г. Саяногорск четвертого созыва по одномандатному избирательному округу №10
Белусова Людмила Петровна

Проводилось много соревнований по разным видам спорта. Была вера в будущее, было желание трудиться и жить лучше.

Считаю, что мы достойны лучшей участи.

Я против грабительской приватизации. Я против того, что заводы, ГЭС, важные стратегические объекты находятся в частных руках.

Я против реформ, ведущих Россию в пропасть.

Вся деятельность законодательной и исполнительной власти должна быть направлена на улучшение жизни людей, заботу о каждом конкретном человеке.

Мы имеем право выбирать: двигаться вперед или продолжать позволять грабить народное добро и хорошо жить горстке богатых.

Призываю вас, уважаемые избиратели, выразить свою позицию на выборах.

Л.П. БЕЛОУСОВА

Публикуется на бесплатной основе

Выборы-2013

Память

Цветы в вазах, свечи, люди в ряд...

Для Хакасии 17 августа – день особенный. Он навсегда останется в сердцах людей, потому что связан с крупнейшей в истории России техногенной катастрофой – трагическими событиями на Саяно-Шушенской ГЭС. Четыре года назад страна ужаснулась тому, как обычная речная вода смогла за несколько минут убить 75 человек и раз и навсегда похоронить миф о безопасности гидроэлектростанций. Очередная годовщина со дня трагедии прошла в республике тихо и скромно, без масштабных мероприятий.

В этот грустный дождливый день все желающие могли стать участниками скромных траурных мероприятий, посвященных памяти 75-ти погибших.

В 8.15 (именно в это время четыре года назад вода хлынула в машинный зал станции) на СШ ГЭС была объявлена минута молчания, после чего сотрудники предприятия подошли с букетами к плакату с фотографиями погибших. Одновременно у ДК «Энергетик» в знак траура приспустили флаги. В течение дня все желающие могли положить цветы к Стене памяти, зажечь свечу – почтить светлую память погибших.

Уже в 8.20 автобусы с людьми отправились от предместной площади поселка Черемушки на Уйское кладбище, в 9.00 в храме-часовне в честь семи Эфесских мучеников началась Божественная Литургия. Перед собравшимися выступили руководители компании РусГидро, Саяно-Шушенской ГЭС, Республики Хакасия и Саяногорска.

Со словами соболезнований



У Стены памяти

к родственникам погибших обратился врио Главы Хакасии Виктор Зимин. Губернатор напомнил, что авария на Саяно-Шушенской ГЭС для всех стала горьким уроком, который никогда не должен повториться:

– Трагедия очень близко коснулась каждой семьи, каждого жителя поселка Черемушки. Тяжелее всего приходится вам – родным и близким. Все эти четыре года вы живете с горечью потери дорогих и любимых людей. Сейчас эта боль притупилась, но раны в сердцах не зажили. Общая беда объединила нас, но, самое главное, вы нашли в себе силы жить дальше. Просто жить, трудиться, воспитывать детей, храня память о тех, кого больше нет рядом с вами. Я уже говорил и повторю еще раз, что очень благодарен каждому из вас за то, что не уехали из Хакасии. Мы всегда будем рядом с вами. Нужно завершить восстановление станции и те преобразования, которые начаты в Черемушках, чтобы поселок стал краше и уютней. Чтобы в нем было комфортно и взрослым, и детям. Достоинно жить и работать дальше – это наш с вами общий долг перед

теми, кто погиб.

Состоялось торжественное возложение цветов к памятной стеле.

Накануне траурной даты на Саяно-Шушенской ГЭС прошла пресс-конференция с журналистами СМИ Хакасии и Красноярского края, где подводились итоги восстановительных работ на станции, шла речь о мерах социальной поддержки пострадавших и родственников погибших в аварии.

Так, заместитель главного инженера СШ ГЭС Дмитрий Рыбалко сказал, что программа восстановления станции состоит из трех этапов. В марте этого года стартовал последний из них, в ходе которого будут заменены на новые последние гидроагрегаты станции – №1 и №2. Он подчеркнул, что и сами турбины, и все важнейшие системы на станции обновятся и станут на порядок надежнее, чем прежние.

Первый заместитель директора СШ ГЭС по финансовым вопросам Алексей Кормилкин подготовил небольшой доклад о программе комплексного раз-

вития Черемушек. Он, в свою очередь, отметил, что работу компании РусГидро в этом направлении можно поделить на три составляющих: помощь школам, больницам и прочим важным социальным объектам поселка; кураторство филиала СФУ; комплексное развитие инфраструктуры Черемушек. Первыми двумя направлениями компания, подчеркнул Алексей Кормилкин, занималась еще до аварии и продолжит работу в ближайшие годы.

Начальник отдела управления персоналом СШ ГЭС Татьяна Метелева рассказала о выплатах и пособиях семьям погибших и пострадавшим, об иных мерах социальной поддержки этих людей. Кроме того, отметила, что в компании РусГидро рассматривается вопрос о продлении многих из уже работающих программ.

Через год – пятилетие со дня катастрофы на СШ ГЭС. Будет ли к этой скорбной дате обнародован приговор суда о наказании виновных? В ходе расследования было допрошено более 300 свидетелей, проведено около 230 экспертиз. В деле

фигурируют порядка 160 потерпевших. Обвинения по ч. 3 ст. 216 УК РФ (нарушение правил безопасности при ведении работ, повлекшее смерть более двух лиц и причинение крупного ущерба) предъявлены семи топ-менеджерам Саяно-Шушенской ГЭС.

На сегодняшний день расследование завершено, в июле суд приступил к работе. Уголовное дело состоит из более чем 1200 томов. Уже состоялось три заседания, но пока ничего не сделано по существу. Ожидается, что в следующий раз обвиняемые предстанут перед лицом правосудия в конце августа.

Кроме того, родственники погибших поднимают вопрос строительства в Черемушках аллеи памяти жертв катастрофы. Они приняли это решение на собрании в сентябре прошлого года и готовы вложить часть собственных средств в реализацию проекта. Однако идея не получила поддержки, время уходит, надежды людей тают...

По материалам республиканской прессы подготовила Нина БОГАТЫРЕВА

Не оставляйте без присмотра включенные электроприборы;
- не эксплуатируйте электропровода с поврежденной изоляцией;
- не допускайте перегрузок электросети, включая приборы большей мощности, чем позволяет сече-

ние проводов;
- не пользуйтесь поврежденными розетками и выключателями.

ФГКУ «3 отряд ФПС по Республике Хакасия»

Предупреждение

Не забывайте!

Печь – возможный источник пожара

Теплые летние дни скоро закончатся. Осенью владельцы частных домов начнут отапливать свои дома, бани и времянки. Пока есть время, необходимо позаботиться о подготовке в соответствии с правилами пожарной безопасности печей к зиме. Из-за халатного отношения можно не только пострадать, но и лишиться всего имущества.

Перед началом отопительного сезона прочистите, отремонтируйте, заделайте трещины печей и дымоходов. Перед топкой на полу обязательно должен быть металлический лист размером 50х70 сантиметров.

В течение отопительного сезона не пытайтесь, сильно растопив печь, быстро прогреть дом. Перекаливание может привести к возгоранию. Помните главное правило: нельзя оставлять топящуюся печь без присмотра. Не поручайте детям следить за печкой. Не используйте для розжига бензин и другие горючие жидкости.

При первых признаках пожара немедленно звоните в пожарную охрану по номеру 01 или с сотового - 01*. Промедление может усугубить положение. Берегите себя и свое имущество!

Владимир КИРСАНОВ,
инспектор отделения профилактики пожаров

Под зорким оком «Арены»

Сначала года сотрудники ОГИБДД составили 5452 акта на водителей, которые превысили установленный скоростной режим.

В целях профилактики правонарушений в сфере безопасности дорожного движения, снижения тяжести их последствий и формирования законопослушного поведения участников дорожного движения на территории МО город Саяногорск и его автодорогах с августа работают четыре радиолокационных измерителя с фотофиксацией «Арена».

Комплекс видеофиксации «Арена» используется для стационарных и мо-

бильных пунктов контроля. Он обладает отличительной особенностью - возможностью фотографировать транспортное средство в момент превышения скорости, фиксируя на жестком диске до нескольких тысяч подробных фотоснимков. Так что всем нарушителям, оказавшимся в его зоне действия, гарантирован немалый штраф.

Решается вопрос об установлении дополнительных стационарных комплексов на улицах города.

Уважаемые водители! Соблюдайте скоростной режим - берегите себя и тех, кто рядом с вами!

Александр ШИРШИН,
начальник
ОГИБДД по г.Саяногорску

Нарушители находятся...



Суд да дело

Хороши работнички...

Саяногорский городской суд вынес обвинительный приговор в отношении торгового представителя ООО «Агропромсервис». Она обвинялась в хищении чужого имущества в крупном размере.



В период с 14 февраля по 26 марта 2012 года Н.В. Лебедева, используя свое служебное положение, по доверенности получала от клиентов ООО «Агропромсервис» вверенные ей денежные средства. Вместо того, чтобы, как это полагается, вносить их на расчетный

счет или в кассу, она распорядилась ими по собственному усмотрению. Своими действиями Н.В. Лебедева причинила ООО «Агропромсервис» крупный материальный ущерб в размере 286 тысячи рублей. Вину в содеянном обвиняемая признала полностью, что было учтено судом при назначении наказания.

Суд признал Н.В. Лебедеву виновной по ч. 3 ст. 160 УК РФ и приговорил к трем годам лишения свободы условно с испытательным сроком три года, с возложением дополнительных обязанностей.

Анна РЯБКОВА,
помощник прокурора г.Саяногорска

Накануне сентября

Пройдет акция «Внимание – дети!»

Школьники, отдохнувшие за пределами Саяногорска, возвращаются домой. Пора готовиться к занятиям.

Как показывает практика, за период летнего отдыха дисциплина и ответственность за собственную безопасность у них значительно снижаются. Самое время родителям напомнить своему ребенку о соблюдении Правил дорожного движения. Для большей безопасности приобрести светоотражающие элементы и прикрепить на одежду школьникам, которые будут учиться во вторую смену.

Уважаемые водители! При движении по населенным пунктам снижайте скорость! Для привлечения внимания детей включайте ближний свет фар!

Уважаемые родители! Будьте для детей положительным примером, научите их правильному поведению на дороге!

Александр ШИРШИН,
ОГИБДД по г.Саяногорску

01 сообщает

Версии пока предварительные

В течение прошедшей недели подразделения 3 Отряда федеральной противопожарной службы г.Саяногорска выезжали на 15 вызовов: по четыре раза - на пожары и загорания, ДТП; по два - на подгорание пищи, сработку сигнализации и по ложным вызовам.

Девятого августа на пульт диспетчерской поступило сообщение о загорании в квартире дома №41 Заводского микрорайона. На момент прибытия первого подразделения из-под двери квартиры шел дым. Хозяин отсутствовал. Источником пожара стал холодильник, а причиной возгорания - нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации бытовых электроприборов.

Пятнадцатого августа горел строящийся дом в п.Черемушки. Огнем повреждена стена. Предварительная причина случившегося - неосторожное обращение с огнем неустановленных лиц.

Четырнадцатого августа подразделению пришлось извлекать корову из ямы строящегося гаража. Животное находилось там несколько суток.

Отделение профилактики пожаров 6ПЧ, ОНД г.Саяногорска

Эх, дороги...

Автоледи не права

Тринадцатого августа столкнулись «Тойота Ипсум» под управлением 54-летней женщины и ВАЗ-211440, принадлежащий ОВО МО МВД «Саяногорский».

Автомобиль вневедомственной охраны, которым управлял 23-летний водитель, ехал по левой полосе. По правой двигалась иномарка. Автоледи на «Тойоте» решила развернуться, при этом не уступила дорогу имеющему преимущество транспортному средству. Хотя, по свидетельству полицейских, авария была незначительной, три человека получили ушибы конечностей и травмы головы. От госпитализации все отказались и к разряду раненых не были отнесены.

Пойдет ли впрок такой урок?

За первое полугодие Саяногорский городской суд рассмотрел пять уголовных дел в отношении девяти несовершеннолетних. Двум из них по 14 лет, шестерым – по 15, одному - 16 лет.

Из общего числа рассмотренных по двум несовершеннолетним уголовные дела прекращены в связи с примирением сторон, по четырем - применены меры воспитательного воздействия, предусмотренные ч. 2 ст. 90 УК РФ. К одному несовершеннолетнему применены принудительные меры медицинского характера. Двум назначено наказание в виде лишения свободы, с применением ст. 73 УК РФ, условно, с испытательным сроком и возложением дополнительных обязанностей, позволяющих контролировать поведение условно осужденных. Наказание в виде

лишения свободы в отношении несовершеннолетних за текущий период не назначалось. В специальное учебно-воспитательное учреждение закрытого типа они не направлялись.

Что привело подростков на скамью подсудимых? Шестеро совершили кражу (ст. 158 УК РФ), двое - разбойное нападение в целях хищения чужого имущества, с применением насилия, опасного для здоровья (ст. 162 УК РФ), один неправомерно завладел автомобилем, без цели хищения (угон) (ст. 166 УК РФ). Двое несовершеннолетних совершили преступление в составе группы с взрослыми, шестеро - в составе группы несовершеннолетних. Двое во время совершения преступления находились в состоянии алкогольного опьянения.

Все подростки имеют неполное среднее образование, учатся в общеобразовательной школе, ранее к уголовной

ответственности не привлекались. Шестеро воспитывались в полной семье, трое - одним родителем. Один подросток состоял на учете в ПДН ОМВД России по Шушенскому району.

Уголовно-исполнительная инспекция по г.Саяногорску не обращалась в суд с представлением в отношении несовершеннолетних об отмене условного осуждения и исполнения наказания, назначенного приговором суда, либо о продлении испытательного срока, снятия судимости. Материалов о помещении несовершеннолетних в Центр временного содержания для несовершеннолетних правонарушителей не рассматривалось.

Мировыми судьями г.Саяногорска за отчетный период рассмотрено одно уголовное дело в отношении несовершеннолетнего. Он обвинялся в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 158 УК РФ, которое прекращено

на основании ст. 25 УПК РФ и ст. 76 УК РФ за примирением сторон. Ранее подросток не привлекался к уголовной ответственности, состоял на учете в ПДН ОМВД России по городу Саяногорску, является учащимся.

Статистика первого полугодия показала, что, несмотря на уменьшение количества поступивших в суд уголовных дел и снижение числа осужденных несовершеннолетних правонарушителей, за отчетный период вырос показатель групповой преступности среди подростков. Это серьезный повод повысить контроль и внимание к досугу детей в вечернее время со стороны родителей, органов опеки и попечительства, комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, школ. То есть, тех лиц и учреждений, которые могут уберечь их от знакомства с преступным миром.

Мария АВДОНИНА,
судья

Все средства хороши

Знай наших

Сами с усами

Терпение и труд до Европы доведут!

Хотели бы вы побывать на родине гениального Вольфганга Амадея Моцарта? Думаю, найдутся те, кто даст положительный ответ. А девятилетняя Диана Карастелева не мечтала о подобном, а посвящала все свое время любимым увлечениям. Особое упорство она прилагала к занятиям музыкой, и результат не заставил себя ждать.

Достойные выступления на региональных конкурсах помогли понять - пора выходить на новый уровень. Так виолончелистка Диана оказалась на VI Международном фестивале-конкурсе «Южноуральск-Зальцбург», который проходил в Южноуральске в марте. Оттуда девочка привезла диплом II степени и специальную награду «За артистизм и обаяние», а, главное, приглашение на фестиваль в Зальцбург!

Несколько месяцев подготовки и долгожданная поездка уже не за горизонтом.

В конце июля Диана с мамой Людмилой Михайловной и наставником Зухрой Кадимовной Юринской отправилась покорять иностранных слушателей. Уже в самом начале, когда летела в самолете над ночными городами Европы, путешественники обещали подарить бурю эмоций. И ожидания оправдались.

Девять дней за границей, масса экскурсий, открытий, знакомств! Столько прекрасных мест, что девочка затрудняется назвать самое-самое. И горное озеро Кенигзее, и гора Спящая Ведьма понравились Диане. И Альпийские луга не оставили равнодушной. Порадовала и Вена.

Но самым приятным оказалось, конечно же, то, ради чего и состоялась поездка. Выступить на фестивале - огромная честь, которая выпадает не каждому. Отбором тех, кто примет участие в концертных программах, занимался директор фестиваля - австриец Луц Лесковиц. По его словам, возможность представить свое исполнительское мастерство выпадает лишь лучшим. Диане

результатов в музыке, как и во многом другом, недостаточно просто точно и правильно играть по нотам. Нужно любить свое дело, вкладывать в него душу, проживать каждое произведение. Несмотря на юный возраст, Диана понимает это и стремится к совершенству, в чем огромную помощь ей оказывает Зухра Юринская. Она часами, невзирая на усталость и прочие «мелочи», занимает



Диана Карастелева и Луц Лесковиц

же удалось показать себя на двух концертных «площадках», одна из которых - Мраморный зал Дворца Мирабель, в котором выступал великий Моцарт!

Очень памятным для виолончелистки оказался момент знакомства с близкой подругой австрийской баронессы, которая, к сожалению, сама не смогла присутствовать на концертах. Приятно вспоминать лестные отзывы о выступлениях, похвалу от разных, порой незнакомых людей.

Чтобы добиться больших

результатов, как и в любом другом деле, нужно быть готовым к полному самоотдаче. Как признается сама Диана, не всегда удается войти в образ и передать зрителю то, что считаешь нужным. Но в том и заключается залог будущего успеха: объективно оценивать каждый выход на сцену, каждое сыгранное произведение, делать выводы и исправлять ошибки, снова и снова повторяя, казалось бы, идеально обработанную мелодию.

Ольга ПАШКЕВИЧ

Юбилей

Женщина с особыми талантами



В августе отметит 90-летний юбилей жительница поселка Черемушки Мария Никаноровна Дмитриева.

Родилась она в Тюмени, но много лет прожила в городе Балеи Читинской области. Получила медицинское образование и длительное время работала врачом «скорой помощи», спасала людям жизни. Она награждена многочисленными Почетными грамотами, заслужила звание «Ветеран труда».

В поселок Черемушки переехала в 1986 году. Мария Никаноровна - добрый и отзывчивый человек, гостеприимная хозяйка. В свои 90 лет обслуживает себя, в ее квартире чистота и порядок.

Она воспитала и выучила заботливую дочь Татьяну, которая работает преподавателем в техникуме. С юбилеем Марию Никаноровну поздравили руководитель УСПН Ирина Афримовна Руденко и совет ветеранов труда поселка Черемушки.

Доброго здоровья вам и долгих лет жизни, уважаемая Мария Никаноровна!

Нина ИОНОВА,
председатель совета ветеранов труда п. Черемушки

Мы - будущее Саяногорска!

Прежде чем решать проблему, ее нужно обсудить. Так, 15 августа на форуме активной молодежи юные жители Саяногорска ребром поставили вопросы, которые волнуют их молодые сердца.

Площадка под названием «Общественная жизнь и политика» открылась в Майнской библиотеке.

Разлет обсуждаемых тем и вопросов был очень велик, что неудивительно, ведь «сколько людей, столько и мнений». Диалог длился около трех часов.

Началось с обсуждения достижений молодежных организаций. Вспомнили прошедший недавно «Манифест-2013», который из мероприятия муниципального уровня вырос в более масштабное событие. Оценили впервые организованный в этом году туристский эко-лагерь «Сделаем!». В дальнейшем решили развивать эти мероприятия. Возможно, они станут брендом города.

Коснулись отдыха молодежи в свободное от работы и учебы время. Дискотеки уже не пользуются популярностью, как в недалеком прошлом. Появились другие предпочтения. Ведь Саяно-

горск - территория спорта. Это неоспоримый факт. А далее последовал вопрос: будет ли в Майне отремонтирован спортивный комплекс и реконструирован бассейн? В ходе разговора пришли к обнадеживающему выводу. Также участников форума волновала тема развития в поселке спортивного ориентирования, поскольку в последние годы это направление интересно девушкам и парням.

Главным итогом форума стало утверждение: сегодняшний день молодежи более благополучен, чем еще несколько лет назад. А если что-то кого-то не устраивает, то в силах каждого изменить жизнь к лучшему. Хотите ледовый городок в Майне под Новый год? Выдвиньте идею! Грезите фонтаном? Осуществляйте мечту! Администрация муниципального образования город Саяногорск всегда пойдет вам навстречу.

Алена МАРЬЯСОВА

Так и живем

Опыт частного сопротивления

Летний день хочется поехать в лес, на речку или озеро, чтобы освежиться и подышать чистым воздухом. Но лучший отдых - на даче.

Подходит дачный автобус, поднимаешься по ступенькам, берешься за поручни и терпеливо ждешь... Когда кто-нибудь из мужчин обратит внимание на то, как тебя болтает из стороны в сторону при движении? Когда сильный пол устыдится и уступит тебе место?

Однако такое бывает не часто. Даже если топаешь по автобусу из одного конца в другой, успевая хвататься за поручни, мужчины и не пошевеливаются. Они в упор не замечают бедственное положение дамы, как ни в чем не бывало косят глазами в окно, будто тебя и нет здесь вовсе.

Странные они, эти мужчины! Обрызгать прохожего грязью, проезжая на автомобиле, для них раз плюнуть. И ухом не пошевелият! Мчатся на красный свет светофора, пролетая в сантиметре от тебя. Ты резко останавливаешься посреди дороги и впадаешь в шок. Другие водители сигнализируют тебе на ходу, а ты не можешь выйти из ступора:

- Я еще на земле или уже на небе?
А потом приходит злость:
- Куда ты так мчишься? Сначала научись водить машину, а потом за баранку садись!

Тебе нужно время, чтобы

проморгаться, восстановить дыхание и продолжить движение по «зебре».

Но давайте вернемся на остановку. Теперь мы садимся, например, в «маршрутку». Доезжаем до следующей остановки и наблюдаем, как в мини-автобус входит дама с собачкой. Женщина занимает свободное место, собака ложится у ее ног. Пассажиры молчат, лишь девушка напротив громко выражает свое отношение к происходящему:

- Только собак здесь не хватало!
- Не нравится - ездий на личном транспорте, - заявляет хозяйка собаки.

Завязывается перепалка... «Собачница» возмущается, бубнит что-то себе под нос, хотя она явно не права. А если среди пассажиров окажется человек с алергией и случится криз, кома и все вытекающие из нее последствия? В «маршрутке» вряд ли найдется человек с медицинским образованием, способный оказать первую помощь. В таком случае летальный исход не исключен.

К чему все эти рассуждения? К тому, что всем надо учиться отвечать за свои поступки.

Поля ЧУРИКОВА

На месте грязной лужи, которую много лет обходили жители дома №8 Интернационального микрорайона, появилась замечательная пешеходная дорожка.

Территория у дома преобразилась. Стало уютно и красиво. Летний колорит добавляют клумбы и цветы - плоды труда жителей дома.

Мы признательны Илье Кинсфатору, Антону Миненко, Никите Овсянникову и Вячеславу Проценко, которые активно участвовали в строительстве пешеходной дорожки. Спасибо вам, ребята!

Тамара КУЛЯШОВА, председатель совета дома

Благодарим

Погода



Ночь День
Осадки

По данным www.foreca.com

Чт 22.08	Пт 23.08	Сб 24.08	Вс 25.08	Пн 26.08	Вт 27.08	Ср 28.08
11°..19° Переменная облачность, дождь	10°..19° Переменная облачность	9°..21° Переменная облачность	13°..23° Переменная облачность	11°..22° Переменная облачность, небольшой дождь	12°..23° Небольшая облачность	13°..24° Переменная облачность
Ночь: 12°..17	Ночь: 12°..17	Ночь: 12°..18	Ночь: 14°..19	Ночь: 13°..19	Ночь: 14°..21	Ночь: 14°..22

ГОРОСКОП

С 26 августа по 1 сентября

ОВНЫ Неделя покажется скучной, не хватает разнообразия. Накопилось много дел, требующих внимания. Возможны приятные сюрпризы и подарки, неожиданные знаки внимания. Юные представители знака получат интересные предложения.

ТЕЛЬЦЫ Благоприятный период для занятий, требующих не только знаний и опыта, но и фантазии. У вас будет возможность проявить себя, блеснуть интеллектом и талантами. Если вы хотите перемен в личной жизни, не ждите – действуйте.

БЛИЗНЕЦЫ Начало недели связано с финансовыми потерями. Представители знака не собираются экономить, да и обстоятельства этого не позволяют, но к оправданным тратам добавляются совершенно бессмысленные расходы.

РАКИ Вам стоит задуматься о будущем – звезды обещают подарить вам отличные идеи, которые в ближайшее время удастся воплотить в жизнь. Однако следует иметь в виду, что все ваши планы должны быть тщательно продуманными.

ЛЬВЫ Придется поумерить свои запросы: многие из ваших планов сейчас не могут быть реализованы, поэтому придется довольствоваться малым. Возможны конфликты с руководством, не исключено прекращение сотрудничества.

ДЕВЫ Вас ждет успех во многих начинаниях. Ищите дело, которое всерьез увлечет вас, займет все ваши мысли – именно оно откроет заманчивые перспективы. Проекты, не вызывающие подлинного интереса, лучше отложить.

ВЕСЫ обрадуются возможности навести порядок в финансовых делах. Благодаря своей находчивости, представители знака не только пополнят бюджет, но и обретут большое влияние в профессиональной сфере.

СКОРПИОНЫ на неделе должны быть готовы поделиться и властью, и ответственностью. Попытки самостоятельно одержать верх над обстоятельствами едва ли будут удачными, лучше обратиться за помощью к надежному человеку.

СТРЕЛЬЦЫ Вам нужно очень внимательно следить за происходящим вокруг. События, которые поначалу кажутся незначительными, будут иметь серьезные последствия. Реагировать на происходящее надо своевременно и правильно.

КОЗЕРОГИ Вас искушают и проверяют на прочность. Не поддавайтесь! Оставайтесь собой и храните верность своим принципам. Нелегко будет сохранить доверительные отношения с близкими людьми. К выходным повысится раздражительность.

ВОДОЛЕИ должны быть готовы отказаться от сотрудничества, ставшего неэффективным, прекратить отношения, которые перестали приносить радость. Не всегда легко принять решение и воплотить его в жизнь, поищите в себе силы.

РЫБЫ Период связан с переменами в вашем окружении. На смену людям, с которыми вы уже достигли взаимопонимания, приходят те, с кем еще предстоит искать общий язык. Но новые знакомства оказываются и интересными, и перспективными.

Календарь

В августе до обеда лето, после обеда осень

23 августа - Лаврентий. Смотрят в полдень на воду в реках и озерах: коли тиха, то осень будет тихая, а зима - без вьюг и злых метелей. Если сильная жара или сильные дожди, то будет так всю осень. Эти же приметы пророчат хорошую рыбалку в конце лета и начале осени.

24 августа - Федор и Василий. Святому Василию молятся об избавлении от греха сребролюбия. В этот день ни в коем случае нельзя употреблять алкоголь. Успошние являются наказывать пьянчуг.

25 августа. День памяти мучеников Фотия, Аникиты. С этого дня и до 10 сентября - первые ранние заморозки. Сбор яблок сортов Мелба, Боровинка; груши Бессемянки.

27 августа - Михай Тиховой. Михай с бурей - к ненастному сентябрю. Завершается Успенский пост, начинается осенний мясоед, во время которого игрались заранее сговоренные свадьбы.

28 августа - Успенье. Успенние, важный праздник конца лета - начала осени. Конец Успенского поста. С Успенья солнце засыпает. Начало молодого бабьего лета (по 11 сентября) или по Семенов день (14 сентября). Предсказывают погоду на Старое бабье лето (с 14 по 21 сентября). Если молодое бабье лето ведреное - жди ненастья на старое. Если на Успенье или в эти дни появится радуга - к затяжной и теплой осени. Много паутины в бабье лето - к ясной и холодной зиме. На Успенье огурцы солить, на Сергия (8 октября) капусту рубить. Оканчивается уборка и посев озимого хлеба.

29 августа - Третий Спас. Третий, ореховый Спас, иначе называют хлебным (в этот день впервые пекли пироги из хлеба нового урожая). Ласточки улетают в три Спаса. Если журавли полетят к третьему Спасу, то на Покров (14 октября) будет мороз, а не полетят, то зима придет позже.

30 августа - Мирон Ветрогон. Тихон дует тихо - Мирон отдыхает. Начало листопада. На Мирона не отсеешься - на следующий год соберешь одни цветочки. Утром - туман и роса, значит, погода будет хорошая. Этот день имел еще одно название - Вдовьи помочи, так как, кто чем мог, помогал вдовам. Говорили: «На вдовий двор - хоть щепку кинь».

31 августа - Флор и Лавр. Фролов день. Лошадиный праздник. В этот день на лошадях не работают. С утра их чистят, моют, заплетают гривы и после отводят к обедне кропить святой водой. Это, по древним поверьям, охраняет лошадей от болезней.

Время работы с 10 до 19

Ярмарка Меха

Г. Киров

- Большая коллекция шуб из норки, мутона, орилага, бобра, чернубурки, песца, кролика.
- От классики до новинок меховой моды.
- Новая коллекция головных уборов.
- Выгодный кредит • Низкие цены. Новые модели!

Банк ОТП Лиц. ЦБ РФ №2766

Большие скидки на все шубы!

26 августа ДК "Визит"

скидки 10% 20% 30%

МЫ СОШЛИ С УМА!

СОВКОМБАНК

ПОЛГОДА
НЕ БЕРЕМ
ПРОЦЕНТЫ
ПО КРЕДИТАМ*

ЗВОНОК ПО РОССИИ БЕСПЛАТНЫЙ
8 800 100 000 6
www.sovcombank.ru

г. Саяногорск
мкрн. Заводской, 41
мкрн. Советский, 27
п. Черемушки, 17

*Денежный кредит «6 месяцев – бесплатно»: Срок 18 мес. Сумма 30 001 - 100 000 руб. Ставка 36% годовых. При отсутствии просроченных платежей по кредиту за 6 мес. до окончания срока действия кредитного договора Банк берет на себя ежемесячно погашение фактически начисленных % за последние 6 мес. Банк вправе отказать в предоставлении кредита без объяснения причин. Генеральная лицензия Банка России №963. ООО ИКБ «Совкомбанк». На правах рекламы.



Саянские ведомости
Саяногорская городская газета

Телефоны:
(39042) 6-09-10 (основной)
6-77-33 (редактор)

http://www.sv-gazeta.info

E-mail: Sayanskie@rambler.ru

Sayanskie@gmail.com

НАШ АДРЕС: 655600, г. Саяногорск, Заводской м-он, д. 31, а/я 181

УЧРЕДИТЕЛЬ:
администрация
МО г. Саяногорска

Главный редактор
Лидия ШМАКОВА

Газета зарегистрирована Министерством Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовой коммуникации Средне-Сибирского межрегионального территориального управления МПТР РФ 15 февраля 2002г. Регистрационный номер ПИ №16-01-87

ПРИ ПЕРЕПЕЧАТКЕ ОБЯЗАТЕЛЬНА
ССЫЛКА НА ГАЗЕТУ "САЯНСКИЕ ВЕДОМОСТИ"

Мнение авторов не всегда совпадает с мнением редакции.
За всю рекламу, приведенную в номере, ответственность несет рекламодатель

Цена свободная

ОТПЕЧАТАНО
в ОАО «Типография
«Хакасия»,
г. Абакан, ул. Щетинкина, 32

Заказ: Тираж: 6000
Время подписания в печать
по графику: 16.30;
фактически: 16.30.